

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DOS EDICIONES DIARIAS

PARA "EL ADELANTO,"

¿EL EX-KAISER, LOCO?

Estaba trastornada la mente de Guillermo de Tohenzollern, antaño emperador de Alemania y rey de Prusia? Empleo el pasado imperfecto, y no el presente, al hablar de este hombre que sin embargo vive aún. Acaba una vida cómoda, aunque sin honor, en Holanda, bajo los copudos árboles del parque de Doorn, y realmente no hay impropiedad al hablar de él como si ya no existiese.

La última biografía suya publicada la ha escrito un "neutral", un suizo, que no tomó parte en la contienda y no tiene motivos para ser parcial: M. Maurice Muret. Y parece inclinarse a responder afirmativamente a la pregunta que antecede.

El canciller von Bülow, cuyas Memorias han suscitado ya bastantes polémicas, es un testigo de peso. Cuando desconcertado, desalentado, por la Osadía y la imprudencia con la cual su augusto señor hubo hecho firmar al zar Nicolás II un tratado que anulaba el alcance de la alianza franco-rusa — inútilmente, además: aquel tratado fue denunciado casi en seguida — y la maniobra fracasó — von Bülow habló de retirarse, Guillermo II le escribió una carta extravagante, en ella hablaba nada menos que de suicidarse: "Sabed que el día siguiente a vuestra dimisión no hallaría el Kaiser con vida. Pensad en una pobre mujer y en sus hijos". ¿Puede ser esa misiva exaltada obra de un hombre sano de espíritu? ¿No atestigua un evidente desequilibrio?

En 1900, en Inglaterra acababa de sufrir en Africa del Sur derrotas humillantes y graves. Guillermo II escribe a su tío el príncipe de Gales — que había de ser más tarde Eduardo VII — con un desprecio que linda con la inconsciencia: "El mejor club de foot-ball acepta con calma su derrota cuando ha sido vencido a pesar de una valiente defensa". Hablar así al heredero del trono británico parece, como observa M. Maurice Muret, obra de un demente.

Muchos de los que han conocido al último emperador de Alemania tuvieron la misma impresión. Cuando la reina Victoria le remitió su nombramiento de almirante de la Armada británica, se le ocurrió a Guillermo II la iniciativa más incongruente. Escribió a su abuel recomendándole repartiera mejores fuerzas navales inglesas. Entonces Eduardo VII, que todavía era príncipe de Gales, dijo a su madre: "Acabáis de nombrar almirante a un loco".

Existe una costumbre, así en la marina inglesa como en la francesa, que tiene fuerza de ley. Cuando el comandante de un barco de guerra da señales inequívocas de perturbación mental, y sus órdenes pueden causar la pérdida del buque, sus oficiales, reunidos en la "sala grande", tienen derecho a retirarle el mando, si bien han de responder más tarde de su decisión. ¡Ojalá se hubiese tomado esta medida a tiempo con Guillermo II!

Cuando el emperador de Rusia Alejandro III le vió, joven aún, en Petersburgo, dijo de él: "Es a la vez un loco, un mal educado y un muchacho malintencionado". Según algunos confidentes de Bismarck, éste también le consideraba loco y daba pruebas en apoyo de tal sospecha en un volumen de sus memorias, que no llegó a publicarse.

Parecida opinión hallamos en una carta de Felipe von Eulenburg, el amigo queridísimo, pero de costumbres equívocas, con todo artista inteligente y sutil, a quien su soberano abandonó después de la campaña que Maximiliano Harden emprendió contra él. "Entre los que rodean a Guillermo II, todos se muerden, se pegan, se desietan, se engañan, y tengo la sensación de vivir en un manicomio".

Guillermo tenía, en efecto, gustos singulares. No sólo se viste en alguna ocasión de monje — de monje fantasma, en uno de sus castillos, para asustar o asombrar a sus invitados — sino que para inaugurar un museo anunció su intención de disfrazarse de emperador romano. Von Hohenlohe, a la sazón canciller del Imperio, por fortuna advertido de esa nueva fantasía, no pudo reprimir un grito de espanto. ¡Qué iban a decir los socarrones berlineses, que iba a decir el "Simplicissimus", cuyas caricaturas demostraban que ya no se tomaba en serio al Kaiser! Al canciller le costó mucho trabajo conseguir que renunciase éste a su proyecto.

Con tantos testimonios concordantes, nos falta el dictamen de un psiquiatra. Si no del todo loco, era

probablemente un paranoico. De comparecer ante un Tribunal, si el emperador hubiese alegado su irresponsabilidad, o su responsabilidad limitada, es probable que la tesis no se hubiera aceptado. Se hubiese admitido que carecía de equilibrio mental. Pero esto no excluye la responsabilidad. Guillermo tuvo siempre plena conciencia y perfecta memoria de sus actos. Verdad es que esos actos solían ser contradictorios. Más muchos hombres — y mujeres — viven en un estado de perpetua contradicción. Y no por ello se les encierra en un manicomio. Todo lo más se les incapacita y se les provee de un consejo judicial.

Por desgracia, no se puede hacer eso siquiera con un autócrata que comete deslates. Tampoco se le puede destituir, convocando una reunión en "la sala grande", como los marinos cuyo jefe da señales de peligrosa aberración mental. Este es uno de los muchos inconvenientes de la monarquía absoluta. Cuando el rey de Inglaterra Jorge III sufrió ataques de locura caracterizada, con períodos de cordura, se esperó varios años antes de nombrar regente a su hijo. Durante mucho tiempo aún reinó sin gobernar; continuó firmando cosas que ya no entendía. También cabe suponer que Nerón estaba loco o paranoico; mas cuando un hombre es todopoderoso, sus

actos, aun los más absurdos, se realizan y es difícil o es tarde para darse cuenta de que ha perdido la razón.

Este defecto de equilibrio mental en Guillermo II se asemeja mucho al que suele manifestarse en ciertos aventureros, los más hábiles y brillantes: los estafadores. Estos carecen por lo común de personalidad verdadera (es el tema de la admirable novela del noruego Johann Bojer, "El Camaleón"). Han de asumir una cualquiera, y la escogen, naturalmente, tan ventajosa como pueden. Así se ve con alguna frecuencia a un antiguo camarero desempeñar el papel de príncipe. Pero de su falsa personalidad no toman sino la superficie. La envoltura se desgasta pronto. El falso príncipe se convierte en falso general y en otros personajes, hasta la catástrofe final que le lleva a la cárcel.

Guillermo de Hohenzollern no podía asumir una personalidad más resplandeciente que la de emperador. Pero cambiaba, sin embargo, con frecuencia, porque no tenía la verdadera personalidad de un emperador. Entonces se disfrazaba de general y estratega, de almirante, de arquitecto, de compositor de música, de predicador. Y todos sus actos eran contradictorios por el mismo motivo: no podía seguir una idea ni una política, hasta el final, porque debajo del disfraz no había un verdadero Guillermo II, sino un monarca paranoico.

PIERRE MILLE

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción.)

Información municipal

La asamblea de hoy

Para esta tarde, a las cinco, ha convocado el alcalde a una asamblea a los representantes de organismos oficiales, centros docentes y entidades económicas e industriales que constituyen las comisiones encargadas de gestionar la realización de diversos e importantes asuntos que la ciudad tiene planteados, como son la construcción de un nuevo Instituto, desviación del ramal del ferrocarril de Salamanca a Tejares, creación de una Escuela de Comercio, concesión de un regimiento de Artillería, arreglo del camino de la Estación y otros tan importantes como los citados.

La reunión tiene por objeto, considerando oportuno el momento actual para intensificar las gestiones cerca de los Poderes públicos, nombrar una comisión que, unificando las varias que han venido actuando, se traslade a Madrid y realice los trabajos precisos para el logro de las aspiraciones y necesidades de Salamanca más arriba indicadas.

La pavimentación de la calle del Obispo Jarrín

Ayer, a mediodía, tuvo lugar el acto de recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle del Obispo Jarrín.

A la visita de inspección girada antes de la recepción concurrieron por el Ayuntamiento, los concejales, don Domingo Borrego, don Ramón Martínez y don Avelino Ortega, y por los propietarios de dicha calle, don Rafael Cuesta, don Manuel Madrugá y don Santiago Hernández Sierra. Concurrieron, además, el contratista de las obras y el director facultativo de la contrata, señores Nieto y N6, y el arquitecto y el secretario municipal.

La Comisión de Hacienda

Mañana, a las cinco, se reunirá la Comisión de Hacienda, no haciéndolo hoy, como estaba anunciado, para permitir la celebración de la asamblea que para esta tarde ha sido convocada.

Recaudación del día 25

Por los conceptos que se expresan:

POCO NATURAL



—Doctor, no sé lo que tiene mi mujer. Es poco natural. Todo lo devuelve. —¿...? —Sí; ayer devolvió tres trajes, dos sombreros y un abrigo de pieles a un gran comercio de modas...

san ingresaron en arcas municipales las cantidades siguientes:

Fielatos:	Pesetas.
Estación	187,70
Rollo	85,63
Zamora	87,45
Carretera de Ledesma.....	30,58
Puente Nuevo	185,94
Puente Viejo	241,68
MATADERO	1.564,74
MERCADO	266,15
Pequeñas licencias	10,15
Total.....	2.661,02

Entrega de documentos

Se interesa de los vecinos don Manuel Rodríguez Nieto y don Atanasio Torres Flores, cuyos domicilios actuales se desconocen, se pasen por las oficinas municipales para hacerles entrega de las papeletas devueltas por la Junta calificadora de destinos civiles.

Los jardines de la Plaza Mayor

Nuevamente van a ser cercados los jardines de la Plaza Mayor, para evitar, como ha venido sucediendo, que arranquen los rosales y las plantas, o pisoteen y destruyan aquellas de manera deliberada, acciones éstas que dicen bien poco en favor de la cultura y de la educación ciudadana, que debe respetar como propios los motivos de ornato y los lugares de esparcimiento público.

REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD

Reunión de la Junta de Gobierno

A las seis de la tarde, se reunió ayer la Junta de Gobierno del Patronato Universitario, bajo la presidencia del vice-rector, don Esteban Madrugá.

Concurrieron los señores don Miguel de Unamuno, don Francisco Maldonado, don Godeardo Peralta, don Emilio Román Retuerto, don Manuel González Calzada, don Francisco Cantero, don Gonzalo García Rodríguez, don Máximo Peña, don Casto Prieto Carrasco, don Ignacio Ribas, don Teodoro Andrés Marcos, don Leopoldo García de Juan, y por la Asociación de Estudiantes, los representantes de la Facultad de Derecho y de Ciencias.

El secretario, don Eleuterio Población, leyó el acta de la última, que fué aprobada.

A continuación, por indicación de la presidencia, se dió lectura a la Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, a virtud de la cual se deja al arbitrio de las Juntas de Gobierno de las Universidades, la determinación de la reapertura de éstas, para reanudar las clases.

Después de un amplio cambio de impresiones, se tomó el acuerdo de reanudar las tareas escolares el lunes de la semana próxima.

Asimismo, se acordó que las juntas de Facultad acuerden el día en que hayan de comenzar en cada una de ellas los exámenes extraordinarios.

La convocatoria se hará pública por anuncio, que se fijará en los tablones de edictos.

La sesión terminó a las siete de la tarde.

ARTISTA FALLECIDA



La célebre acróbata "Miss Lilián Lertzel", que ha fallecido, en Copenhague, a consecuencia de haberse caído, durante una función de circo, desde una altura de diez metros.

POR SI CONVIENE

LOS DIECISEIS MANDAMIENTOS DE BUENA NORMA PARA LA SALUD

En Nueva York se ha formado un "Instituto para prolongar la vida", que ha establecido como norma para lograr el alargamiento de la existencia los siguientes dieciséis mandamientos:

- 1.—Ventele usted cada día la habitación que ocupe.
- 2.—Vista trajes ligeros y porosos y sueltos.
- 3.—Busque ocupación y recreo al aire libre.
- 4.—Duerma al aire libre, si puede.
- 5.—Alimentos: Evite comer demasiado y pesar demasiado.
- 6.—Corte los excesos de alimentación con mucha proteína, como carne, huevos y también los excesos de sal y de platos de muchas especias.
- 7.—Coma diariamente algún alimento puro y fuerte.
- 8.—Coma despacio y saboree sus alimentos.
- 9.—Use suficiente agua interior y exteriormente.
- 10.—Asegure una completa eliminación intestinal a diario.
- 11.—De pie, sentado o paseando, manténgase erguido.
- 12.—No permita que entren en su cuerpo venenos ni infecciones.
- 13.—Tenga limpios los dientes, las encías y la lengua.
- 14.—Trabaje, juegue y descanse y duerma con moderación.
- 15.—Respire profundamente, haga ejercicios que faciliten la respiración, varias veces al día.
- 16.—Manténgase sereno y animoso.

PLAZA DE ABASTOS

Los precios de ayer

Rigieron en el Mercado de Abastos, ayer, los siguientes precios:

Pescaderías.—Merluza, 6 pesetas. kilo; besugos, 3; besuguillo, 2,40; pescadilla gorda, 2,80; pequeña, 2,40; sardinas, 2,40; gallos, 2,80; almejas, 2,80; abadjo, 3,50; y gambas, 4 pesetas.

Fruitas y Hortalizas.—Naranjas comunes, de 0,30 a una peseta la docena; de grano de oro, de una a 1,50; manzanas, de 0,60 a 2 pesetas el kilo; limones, uno, 0,15 y 0,20; higos, 0,80; aceitunas sevillanas, a 0,90 y una; negras, 0,90; guisantes, a 1,75 y 2 pesetas kilo; habas, 1,50; alcachofas, la docena, a 1,50 y 3 pesetas; patatas, 0,25 y 0,30 el kilo.

Otros artículos.—Huevos, a 2 y 2,10 la docena; gallos, 6 pesetas; gallinas, 7, y costones, 5 pesetas.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Eusebio González Serrador, Juan Gómez Sánchez y José Pérez Gosálvez.

Defunciones: Venancio de Arriba, Felipe Herrero Juan y Baltasar Vicente Villoria.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

... GUBERNATIVA ...

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Don Valentín Pérez, 8.266 pesetas; jefe de Telégrafos, 4.12,99, y don César Fernández, 74,25.

PATRONATO DE RECLUSOS Y LIBERADOS

HABLA EL PRESIDENTE DE ESTA BENEMERITA INSTITUCION

REINTEGRACION DE LOS DELINCUENTES A LA SOCIEDAD. - RESISTENCIA QUE LA SOCIEDAD OPONE A LA REDENCION. - EN GENERAL LOS LIBERADOS BUSCAN AFANOSAMENTE SU REGENERACION DANDO EJEMPLO DE BUENA CONDUCTA. - MEDIOS ECONOMICOS CON QUE SE CUENTA

El Presidente de la Audiencia Territorial de Madrid y de esta interesante Asociación, don Eduardo León Ramos, accediendo al requerimiento de un redactor de la Agencia Mencheta, nos ha expuesto varios datos vulgarizadores de sus fines y desenvolvimiento que gustosamente trasladamos a nuestros lectores.

El problema de la reintegración a la sociedad del delincuente, una vez cumplida su condena es uno de los más humanitarios y complejos que en la sociedad se presenta y por ello estimamos interesante ilustrar al lector con las autorizadas palabras del señor León Ramos:

Comenzó diciéndonos así:

Una de las cuestiones que más han preocupado siempre a cuantos estudian la corrección del delincuente, ha sido la de su reintegración a la Sociedad una vez cumplida la condena, y a este propósito nacieron las antiguas Juntas Locales de Prisiones, denominadas desde el Decreto de 5 de Mayo de 1913 Juntas de Patronatos y actualmente Asociación—Patronato de Presos y Libertos según Decreto-Ley de 29 de Septiembre de 1928.

Su objeto es múltiple ya que, según el Reglamento por que se rige, actúa tanto cerca del recluso como del que ya disfruta libertad. La gestión en el primero de estos aspectos no puede menos de ser limitada, ya que incumbe a la administración penitenciaria cuanto afecta al tratamiento y régimen del preso, sin que hayan producido buenos resultados los ensayos hechos en orden a la intervención en su vida de reclusión de elementos extraños a la cárcel.

—¿Cuáles son los fines de la Asociación que usted preside por lo que se refiere a los liberados?

—En cuanto a la misión de la Asociación cerca del liberto, se echa de ver sin esfuerzo su gran importancia. En efecto, el momento de verdadera necesidad del patrocinio es cuando el recluso recobra la libertad, casi siempre sin medios económicos, abandonado a su propia iniciativa y acogido, por regla general, con recelos por la sociedad; por eso están señalados como fines primordiales de esta Asociación, prestar toda protección y apoyo así material como moral a los liberados de ambos sexos, proporcionándoles al efecto los medios precisos para su completa regeneración bien en reformatorios oficiales o particulares, albergues, casas de trabajo o Instituciones similares; facilitarles trabajo remunerado que a la vez que les de medios de subsistencia les haga útiles a la sociedad; dispensar a los ya internados o colocados sanas enseñanzas y protección moral a fin de que perseveren en la virtud y trabajo; cooperar a la acción gubernativa para la regeneración de los que por su vagancia están sometidos al intercambio que como medida de seguridad establece el nuevo Código Penal; y por último, amparar a quienes conforme el número 13 del artículo 90 del mismo se hayan sometidos a la vigilancia de la Autoridad o también que por vivir en un ambiente de mendicidad y vagancia, están en peligro de delinquir.

—¿Qué organización tiene esta Asociación?

—La organización de la Asociación—Patronato la integran una Junta de Gobierno, protectores y patronos. La Junta la forman: El Presidente de la Audiencia territorial de esta Corte, el de la provincial de la misma, el Fiscal de ella, un Magistrado, actualmente el más antiguo, los señores alcalde, Presidente de la Diputación, Obispo y Decano del Colegio de Abogados, un Catedrático, los Directores de las cárceles de esta capital, dos representantes del Ministerio del Trabajo y Asociación de Estudios Penitenciarios y Rehabilitación del delincuente. Son protectores los que contribuyan al sostenimiento y realización de sus fines con un donativo mínimo de 1.000 pesetas o una cuota anual de subscripción no inferior a 250. Son patronos los que contribuyen con aportación personal de servicios, ya ejerciendo vigilancia sobre los liberados que se les confían ya aconsejándoles o procurándoles colocación; los industriales y artesanos que admitan liberados en sus talleres; los que contribuyan a cualquier clase de subscripción; y los visitantes de cárceles.

Tampoco la Junta de esta Corte conoce los casos de irredención absoluta, reconociendo que en algunos casos es la lucha bastante grande contra la insistencia colectiva y el peligro inminente, pero se nota en los liberados un deseo de regeneración, son dóciles y mantienen con decisión su propósito de no volver a la senda del delito; incluso se ha dado a algunos dinero para pagar hospedaje y han respondido bien, habiendo hasta un caso en que el liberado se ha retirado del mundo consagrándose en Religión a Dios.

En España existe un sistema carcelario que, por su índole permite que el recluso al salir procure llevar una vida normal ante el peligro de reingresar en la prisión. Nos referimos al sistema progresivo (el más preconizado por los penalistas) cuyo último período es llamado de libertad condicional; el preso queda en libertad antes del tiempo señalado y así continúa hasta que llega el día en que cumple la condena; si observa mala conducta sabe que vuelve a la prisión, de aquí que tiene interés en normalizar su vida. El sistema pues innegablemente es bueno, pero el que no tiene persona que le garantice durante ese cuarto período o el que por alguna circunstancia no se le puede otorgar el beneficio, ¿en qué situación queda? Para estos desgraciados es verdaderamente de utilidad la asociación—Patronato cuya misión altamente humanitaria debe mirarse con la mayor simpatía.

A MENCHETA

(Prohibida la reproducción.)

LA ACTUACION DE LOS CONSTITUYENTES

Una carta del señor Sánchez Guerra. La actitud del señor Sánchez Guerra está reflejada en la siguiente carta: "Excelentísimo señor don Manuel de Burgos y Mazo."

Muy querido amigo: Estuve ayer casi todo el día ausente de casa; por la mañana, en misa y en el entierro de Milagros Lara, y por la tarde, en el teatro Fontalba, con las chicas. Cuando, al volver, me dijeron que había usted llamado varias veces, senti mucho no haber podido estar, como siempre, a su disposición, y tener, una vez más, el gusto de verle.

Contesto ahora a sus renglones y me hago cargo de la nota que acompaña, destinada, sin duda, a la publicidad. Sobre ella anticipo a usted ya por teléfono mi opinión.

Recordará usted, como los demás amigos que a nuestra primera reunión del Ritz asistieron, que desde el primer instante dije que yo no había dejado la jefatura del partido conservador para dedicarme a la tarea, ingrata siempre, de construir, artificial y artificiosamente, otro organismo que acudiera, y que estaba resuelto a no ser jefe de nada ni de nadie y a ensayar si un hombre que ha ganado en su país alguna autoridad puede prestar o no grandes servicios manteniéndose sólo en un Parlamento, sin la preocupación subalterna del séquito y diciendo la verdad a todos como él la sienta y entiende, vuelto de espaldas a toda función gubernamental y directora. Muy cariñosamente se mostraron todos ustedes contrarios al propósito, y me dijeron, tomándolo en el sentido de la iniciativa Melquiades Álvarez, que si las cosas venían de modo que el Rey no tuviera otro remedio que aceptar la convocatoria de Cortes constituyentes y me encargaba el Poder no podía yo negarme a aceptarlo ni tenía siquiera opción ni derecho a deliberar, añadiendo que, en cambio, todos ustedes estaban en el deber de ponerse a mi completa disposición para hacer lo que yo creyera conveniente y para ir al puesto que les designara, manifestando, asimismo, que, por su parte, él, que después de haber sido presidente del Congreso no había pensado en ser ministro, estaba dispuesto a serlo bajo mi presidencia en la cartera que le asignara. Por mi parte, dije, y repetí, que creía, después de las cosas que habían sucedido en España últimamente, que no había otra salida para la Monarquía, que la Convocatoria de Cortes constituyentes. Las cosas han sucedido como preveíamos. Por lo que a mí toca, y ello es bien notorio, no obstante los míos sacrificios de todo género que para mí representaba acudir a Palacio, aceptar el cargo y hacer frente a un momento de los más graves que registra nuestra historia constitucional, he estado dispuesto a cumplir ahora, como otras veces, mis deberes en toda su extensión, dándome cuenta de las dificultades y pensando en España. No he encontrado arriba, abajo ni en medio, como usted sabe, las colaboraciones y los concursos indispensables, y doy gracias a Dios, que me ha permitido armonizar mi deber con mi tranquilidad.

Las enseñanzas de estos días y la seguridad de que en España ni ustedes necesitan, va de mí hacen renacer con fuerza poderosísima mi antiguo convencimiento y me vuelven a mi resolución, que espero no ha de ser ya quebrantada: de no considerarme jefe de nada ni de nadie, ni de prestarme a la "esclavitud" que una jefatura política supone, tal como en España muchos la entienden.

Ya he dicho que no me reñero de la política, porque no creo tener derecho a ello, y que me retiraré al modesto coche fúnebre que me lleve al cementerio.

Creo innecesario decir a ustedes que mis sentimientos de amistad cariñosa y de gratitud permanecen inalterables, y usted, menos que otro alguno, necesita que yo le reitere todo mi cariño y estimación.

Le abraza su buen amigo, José Sánchez Guerra.—23 Febrero 1931.

Otra carta del señor Pinies "Excelentísimos señores don Miguel Villanueva, don Melquiades Álvarez, don Francisco Bergamín y don Manuel de Burgos y Mazo. Mis respetables y queridos amigos:

Al notificarme ustedes su designio de continuar propugnando la convocatoria de Cortes constituyentes, punto de coincidencia que sirvió de base para proyectar la formación de un Gobierno en el que yo había de tomar parte, me es muy grato manifestarles que reíntero ante aquel propósito mi convencimiento de que el camino para restituir a su plenitud la legalidad de que fué privada nuestra Patria por un golpe de fuerza, para dar carácter de legitimidad al Poder público, y para pacificar los espíritus, es el de hacer un llamamiento a la nación para que ejerza su soberanía.

Liberal-conservador toda mi vida, y con una fe absoluta en las doctrinas de mi partido, amoldadas, mediante evolución racional, a las apremiantes necesidades de esta hora, reiteraré siempre que sea oportuno, juntamente con mis opiniones doctrinales, la afirmación de los principios que me llevaron, con honra mía, a una conjunción en que hubiera aceptado todas las responsabilidades de los actos de gobierno que hubieren sido necesarios; pero también quiero hacer constar que, hecha aquella declaración de coincidencia, seguiré la trayectoria que me marcan para el futuro los compromisos y los actos que han formado mi modesta historia.

De ustedes atento amigo, que les estrecha la mano, Vicente de Pinies.—24 de Febrero de 1931.

FEDERACION MARIANA SALMANTINA

Peregrinación a Nuestra Señora de la Misericordia, de Cantalapedra Día 1.º de Marzo

La Federación Mariana Salmantina, siguiendo las normas recibidas de la Confederación Nacional, promoverá este año diversas peregrinaciones marianas a los distintos y más principales santuarios que la Santísima Virgen tiene en nuestra provincia, a fin de fomentar más y más la devoción a tan excelentísima Señora y celebrar dignamente el XV Centenario del Concilio de Egero, donde fué proclamada como dogma de fe la "Maternidad de la Virgen, que es la mayor de todas sus glorias y fundamento de todos sus celestiales privilegios.

La villa de Cantalapedra posee un hermoso santuario de la Virgen, llamada de la Misericordia, y tiene, además, una Congregación mariana de Luises, que por su número y su fervor puede figurar a la cabeza de todas las de la provincia.

Promovida y organizada por estos Luises, se está celebrando en Cantalapedra, esta semana, una tanda de ejercicios para hombres, a la que asisten, según nuestras noticias, en número de más de trescientos, y para terminarla dignamente, se está organizando un acto público mariano, que tendrá lugar el domingo, 1.º de Marzo, a las cuatro de la tarde, en la hermosa explanada del santuario de Nuestra Señora de la Misericordia.

Con este motivo, y después de oído el consejo del director diocesano de la Federación, se ha invitado a asistir a este acto público mariano a todas las Congregaciones Marianas de varones que, o están relativamente cerca, o tienen medios fáciles y oportunos de locomoción, para que asistan en forma de peregrinación con sus banderas e insignias.

Las Congregaciones Marianas de Salamanca tomarán el tren mixto, que sale a las 1.40 de la tarde y llega a Cantalapedra a las 3.15. El mismo tren pueden tomar, en las estaciones de Moriscos o Gomecello, las Congregaciones de los pueblos limítrofes de la Armuña. Por carretera acudirán a la misma hora las Congregaciones del partido de Peñaranda.

Todas las Congregaciones serán recibidas solemnemente por las autoridades y Luises de Cantalapedra, y se organizará enseguida el

BIBLIOGRAFIA

ANTONIO DE LA IGLESIA. "La censura por dentro". Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Con un prólogo de Rafael Marquina publica la C. I. A. P. un libro sobre la censura. Dificilmente puede hallarse nada más sugestivo que esta aparición simultánea del censor y del periodista censurado. Esto le da un gran valor documental, el de tratar un tema esencial por el anverso y el reverso. Sin dejar nada oculto, agotando el tema.

Dificilmente podrá definirse este libro de una manera superior a la del prologuista (pluma serena e imparcial como pocas). Según él, es este libro: un libro contra el principio de la censura, un libro técnico y objetivo (si es que hay técnica en la censura). La experiencia adquirida por su autor en el ejercicio de la censura, su claro talento, su sensibilidad, han logrado reunir en unas páginas los elementos necesarios para establecer el proceso de la censura y al explicar su mecanismo demuestra la imposibilidad de corregir los defectos de la censura.

El libro del señor de la Iglesia, no rehuye ninguno de los temas y aspectos que comparte su propósito; pero tampoco invade ninguno que no esté incluido en el perímetro exacto del pro-

desfile hacia el santuario. Rendidas las banderas a los pies de la Virgen, se cantará una Salve, y enseguida se saldrá procesionalmente por la explanada, cantando el Via-Crucis por las magníficas cruces de piedra artificial que rodean toda la explanada.

Terminado el Via-Crucis, en la misma explanada, presidiendo el acto la imagen de Nuestra Señora de la Misericordia, se celebrará una breve asamblea mariana, en la que tomarán parte varios oradores, y se terminará el acto con la jura de las banderas y desfile de congregantes, besando el pie a su Excelsa Capitana.

El regreso de los que hagan el viaje en tren, será a las 20.30.

Los Luises de Cantalapedra y el Consejo diocesano de la Federación invitan a todas las Congregaciones Marianas de la región a asistir a este acto.

DESDE TORNAVAÇAS

Butizo de rumbo

El día 23 del corriente y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, recibió las aguas bautismales, el primogénito de nuestro buen amigo don José Llanes, secretario del Juzgado, y doña Crescencia Martín. Al neófito se le puso el nombre de José, siendo padrinos el rico ganadero don Victoriano Navarro y su bella hija Amelia Navarro, que estaba encantadora, tocada con la castiza y española mantilla de blonda. Con tan fausto motivo, los padres del recién nacido "tiraron la casa por la ventana", haciendo gran derroche de dulces, licores, habanos, etc. Terminada la ceremonia fueron invitadas sus muchas amistades a tomar chocolate, servido con bizcochos, buñuelos y tarta. En la noche se celebró un gran banquete, calculándose pasaban de sesenta el número de comensales.

El menú, que fué servido por lindas camareras, a las órdenes del "maitre-hotel", don José de Avila, que además de lo bien que sabe hacerlo, amenzó la comida con infinidad de chistes, como el de la servilleta, que produjeron la hilaridad de los asistentes por largo rato, estuvo compuesto por los siguientes platos: Consomé, lomo con puré de patatas, ternera con salsa a la Pompadour, gallina mechada, cabrito asado, café, conac y una caja de olorosos vegueros, regalo del padrino.

La velada transcurrió agradablemente; la gente formal, jugando, y el elemento joven organizó un gran baile, habilitando para estos efectos una de las grandes habitaciones que en su casa posee nuestro buen amigo. Entre las que asistieron recordamos las bellas y simpáticas señoritas Amelia, Araceli y Pili Navarro; Liboria Lucas, Marciana Núñez, Iluminada y Claudia Martín, Dolores Buezas, Eustasia González; Liboria, Josefa y Crescencia Hernández, y Anselma Notario. El sexo feo estuvo representado por distinguidos muchachos de la localidad, y el grupo de personas serias lo formaban el médico, el maestro, el párroco, el padrino, alcalde y juez municipal, así como numerosos amigos del dueño de la casa y familiares.

Notas de Sociedad

Ha llegado a ésta, con motivo de ver a su abuela, enferma, y procedente de Béjar, Josefa Iglesias de Gómez, con su monísima hija Mary.

—De Salamanca, donde cursa sus estudios, el aventajado alumno de Derecho, don Emiliano Martín Cuesta.

—Marchó para Monroy, a pasar una temporada, el culto estudiante del Magisterio, Bonifacio de Avila.

—De Santiago de la Puebla y a pasar unos días con sus hijos, la distinguida señora doña Serapia Diaz.

—Hemos tenido el gusto de tener entre nosotros unos días, a don Juan Muñoz, farmacéutico de Jerte, con motivo de unos asuntos comerciales.

C. NUÑEZ

blema. Es, por tanto, una obra perfecta por sus cualidades de exposición.

FRANCISCO CAMBA. "Machicha Monroy". Renacimiento. Madrid.

Francisco Camba, temperamento absoluto de novelista nato acaba de publicar otro libro. En él se refleja un gran trozo de vitalidad espiritual gallega que le hace adquirir categoría eterna por su habilidad al fundir en un valor personal la vitalidad toda de un pueblo.

Sobre un fondo eterno de tierra sagrada llena de invisibles presencias se perfila la figurilla clara de su protagonista, mujer modernísima y ágil de sentimientos. De las personas al paisaje corren ráfagas de mutua influencia y con todo él o con la costa y la montaña, los señores, los labriegos y los pescadores, se compone un retablo del más puro galleguismo, todo nostalgia y sentido oculto.

Descripción, composición y psicología tiene un perfecto sistema de concordancias que hacen de esta novela (como de todas las novelas de Francisco Camba) un conjunto armonioso que la esencia de la gran novela en la que la pintura del paisaje o del ambiente social se combina con el apasionante de lo novelesco para hacer que el lector no pueda soltar el libro hasta apurado totalmente.

MATILDE MUÑOZ. "La Virgen muerta". Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Una novela de fuerte sentimentalidad romántica en la que el espíritu ágilmente periodístico de su autora nos muestra una inesperrada faceta melancólica. "La Virgen muerta" realida cumplidamente el ideal de la novela popular de la novela de gran difusión entre la gran masa del público.

"El filtro del amor", "La plaza dormida", "Abismo", "Los tres corazones", "El presagio", "El filtro de la muerte", "Bajo el llanto", "Una balauza antigua", "El voto", "Vespero", "Orto". A través de estas partes se desliza la acción de la obra, ganando en belleza a cada capítulo.

Difícil es superar la fuerza dramática del desenlace de esta obra, "la muerte despliega en el sus alas y la locura de amor se presenta con todas sus violencias. Todos los que amen la concentración del sentimiento y el predominio de la pasión deben leer este gran libro. Acaso sea "La Virgen muerta" una de las obras más representativas en el alboror de un nuevo romanticismo, y desde luego es un gran libro para el público femenino.

RICARDO BAROJA. "Los tres retratos". Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Acaba de aparecer una novela de tono reposado y claro que oculta bajo su aparente sencillez una gran cantidad de problemas psicológicos y de hábiles observaciones recordadas directamente de la más violenta realidad. Es una novela de artistas y bohémios sobre el fondo pintoresco de un estudio. Pero de un estudio moderno, elegante, limpio y sobrio.

Ricardo Baroja ha creado en este libro una de sus mejores obras novelescas. El amor y el odio, las altas capas sociales y los fondos violentos de lo popular, el choque entre el dinero y la vida, los razonamientos entre el ideal estético y la vida social, la ciencia y el arte, la literatura amanajada los sentimientos antes de ser expresados y el impulso pasional lanzándose bruscamente al exterior. Todos los elementos necesarios para la tensión dramática y para el máximo interés de la intriga.

Acaso sea el menor elogio para este libro magnífico destacar su calidad de obra que se lee de un tirón. Y sin embargo esta calidad asegura su amplia difusión entre todas las clases sociales. Pero este mérito externo es solo un peldaño para llegar a identificar-se con sus excelencias de pasión y estilo.

GREGORIO MARTINEZ SIERRA. "Candelario espiritual". Biblioteca Estrella. Madrid.

En un tomito de bellísima presentación editorial e inmejorable criterio de selección presenta el limpio talento de Martínez Sierra una antología espiritual dedicada a las mujeres de España. Un buen pensamiento para cada día; un ejemplo diario que seguir para llegar a la perfección del alma; una flor del pensamiento a cada jornada del año.

Son oasis de meditación en la aridez del desierto de la vida, fuentes de fresco consuelo para el alma apagada por el continuo batallar contra esa suave neblina que los días van poniendo en torno nuestro para acolerar nuestros impulsos envolviendo en blandos algodones la pasión y enfriando la existencia con la cotidiana monotonía.

Que el espíritu atento y sincero pueda sacar de la meditación de una buena sentencia la miel de un propósito, de un generoso y atrevido impulso, o cuando menos, de un consuelo... Ese es el deseo de Gregorio Martínez Sierra, que aconseja a las mujeres españolas la meditación, siquiera un minuto cada veinticuatro horas.

La selección de pensamientos está hecha con un criterio más bien educativo que literario y responde a ideales esencialmente prácticos. Con ellos se llega a ser dueña de sí misma, a poseer su propia alma, a llegar fácilmente al dominio de la felicidad. Toda mujer, sea cual fuere su edad y educación, debe leer este libro tan perfecto, que no necesita adjetivos.

GREGORIO MARTINEZ SIERRA. "Horras de sol". Biblioteca Estrella. Madrid.

Una nueva y primorosa edición de una de las obras más bellas de la moderna literatura para mujeres. Libro con valor de joya, que en su pequeño tamaño esconde una imponderable cantidad de belleza apretada y resumida porque todos los tesoros están ocultos y recogiendo espacio.

Es el tema de la obra un carácter de mujer en lucha contra una Naturaleza sintetizada por la figura de un hombre gallardo. Los dos, él y ella, en contraste y tendencias, unidas o separadas por las bruscas tensiones del amor y

el oculto deseo de la ilusión y el bulir de la sangre juvenil puesta a la temperatura del verano.

Tonalidad monótona del paisaje, gris pardo en la tierra, amarillo parduzco en el rastrojo, pajizo en las eras. Sobre este fondo polvoriento e indeciso se destacan violentamente las figuras humanas. Hortensia, planta de estufa, mariposa cortésana. En el rostro todas las suavidades, todas las elegancias en el ademán y el gesto, todos los refinamientos en el arreglo de su persona. Arte, casi ciencia en el vestido y el peinado, estilo en el lenguaje... Carlos, muchacho robusto, con evidentes señales en el rostro y ademán de energético carácter y clara inteligencia. No hay que buscar en su persona ni en su atavío refinamiento alguno. Por toda distinción la sultura de un cuerpo sano que lleva dentro un alma hermosa.

Y entre los dos, el drama, la comedia... ¡la vida!

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL DESEMBOLOSO: 500 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 25, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano. - Banco Urquijo. - Banco de Bilbao. - Banco Hispano Colonial. - Banca Marsans, S. A. - S. A. Arnús Gari. - Banco Urquijo Catalán. - Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. - Banco Mercantil. - Banco Pastor.

Madrid, 20 Febrero 1931.

Gumersindo Rico

CONSEJERO-SECRETARIO

EL ADELANTO

TIENE CONTRATADO CON LA SOCIEDAD TELEFONICA UN ABONO DE CUARENTA Y CINCO MINUTOS DIARIOS DE CONFERENCIA CON MADRID

LADRILLOS SALMANTINOS S. A. Se cita a junta general ordinaria con arreglo al artículo 21 de los Estatutos de esta Sociedad, en el domicilio social, calle Empedrada, número 6, Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), a las cuatro de la tarde del día 17 de Marzo próximo, para la aprobación de cuentas, balance y memoria correspondientes al ejercicio de 1930.

Peñaranda, a 25 de Febrero de 1931. El consejero-delegado, Miguel Gómez. 1-1

AMA DE CRIA, leche fresca, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. María Zaballos, calle Sin Fuentes, número 18 (trasera de las escuelas), Macotera. 3-1

SE VENDE un ternero o ternera para vida, de un parto doble, de calidad y clase inmejorable. Para tratar, con Francisco Martínez, en Pedroso de Armuña. 4-2

COCHERA.—Se arrienda una cochera amplia, con agua; es capaz para seis automóviles; está situada en el Paseo de San Vicente. Informará don Ramón Llauro, Avenida de Mirat, número 6, 1.º, derecha. 4-3

SE VENDE una casa (cantina) junto al Cuartel de Infantería, número 4. Para tratar, en la misma (Salamanca). 4-3

ARRIENDO DE LOS AREVALOS. A 50 kilómetros de Salamanca por carretera que atraviesa la finca: 3.000 huebras de cabida, con unos 90.000 robles y encinas. Toda ella cercada, mas un cercado interior de 300 hectáreas. Tiene plaza de tender, con corrales y alares accesorios. Darán razón, en Doctor Riesco, 38. 20-a-16

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES, necesita agentes productores para Salamanca y pueblos importantes de la provincia. Preferidos secretarios. Informes, don Ladislao Sánchez, en Tejares. 5-2

HOJALATERIA - FONTANERIA JOSE PERAMATO MAGAN ZAMORA, NUMERO 32 :: TELEFONO NUMERO 1.123 ADEMÁS SE RECIBEN AVISOS EN AZAFRANAL, 2

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

MAQUINAS REMINGTON, S. A. Ronda San Pedro, Num. 8 BARCELONA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundición de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

¡INVENTO MARAVILLOSO!

La primera máquina de escribir movida por electricidad, la

Mercedes Original Electra

La más rápida y la más suave Trabaja sin descanso

Máquina de escribir MERCEDES núm. 5 en tamaño hasta 60 cm.

Última creación, la más completa y perfeccionada. Desmontaje fácil. Se hacen cambios de máquinas usadas. Procedentes de los cambios de la sin par MERCEDES, se venden máquinas de escribir de ocasión en inmejorables condiciones. Accesorios para toda clase de máquinas. Reparaciones.

MAQUINA CALCULADORA COMPLETA Y PERFECCIONADA. LIPSIA, NADA PARA TODAS LAS OPERACIONES ARITMETICAS La más alta recompensa el Gran Premio, en la Exposición Universal de Barcelona

SE DESEA REPRESENTANTE ACTIVO

Representante general: Teléf. 35643

OTTO HERZOG, MADRID

ANDRES MELLADO, 32

EL GRAN FESTIVAL TAURINO DE LA ASOCIACION CONTRA LA MENDICIDAD

LAS PRESIDENTAS.-LAS REFORMAS DEL CARTEL.-GRAN ENTUSIASMO

Están ya casi ultimados todos los detalles de la gran fiesta taurina, que de manera tan admirable ha organizado la Asociación contra la Mendicidad, para el próximo domingo, y que tuvo que ser suspendida por inseguridad del tiempo, el pasado domingo.

La suspensión ha venido a traer como consecuencia, que la comisión organizadora, en su deseo de proporcionar un espectáculo magnífico, con el fin de allegar los mayores recursos para la benéfica Asociación, haya hecho gestiones que han dado felices resultados, y que se una a la fiesta nacional, la belleza y la simpatía de un grupo de muchachas salmantinas.

Si el domingo luce el sol con la intensidad que lo hizo ayer, la novillada de la Asociación contra la Mendicidad, será un éxito extraordinario e insuperable. Fiesta de toros, con el concurso decidido de destacadas figuras taurinas, alegría, mucho sol y para complemento, toda la espléndida belleza de unas muchachas salmantinas, que no han vacilado en prestar su concurso a tan benéficos fines. Esto será la novillada del domingo y a la que el público salmantino, los aficionados a los toros y aún los que no lo son, acudirán a nuestro circo, para lograr unos ingresos a tan humanitarios fines destinados y a la vez a rendir un fervoroso culto a la belleza de las presidentas y a la bazaría de los diestros.

¿Qué quiénes son las presidentas? Pues así va: La comisión organizadora del festejo, queriendo darle el carácter popular y atrayente, solicitó el concurso, atención que para nosotros viene a llamarnos de satisfacción, de las encantadoras señoritas que han tomado parte bien activa en los festivales de la Asociación de la Prensa.

Ante estos deseos de la Asociación contra la Mendicidad, no han vacilado estas lindas señoritas, en poner su grano de arena, para la mayor brillantez de la fiesta.

Así, pues, presidirán la novillada de pasado mañana, Andreita Núñez Rivas, reina de la belleza de las modistas y de los "chicos de la Prensa", del

año 1929-30; Milagritos Sánchez, a la que se otorgó igual distinción en la brillante verbena del pasado año; Dorita Vicente y Florita Cuadrado, otras dos encantadoras señoritas, para las que la Asociación de la Prensa tuvo también el homenaje más sincero a su magnífica belleza.

La designación para presidir el festejo taurino, no ha podido ser más acertada, y la acogida que el público dispensará a tan preciosas presidentas, ha de ser entusiasta.

Otra de las gestiones que la comisión está realizando, es conseguir que los bonitos novillos que ha regalado el excelentísimo señor Marqués de Albayda, para ser lidiados y muertos el domingo, puedan ser expuestos en el Prado de Panaderos, durante todo el día del sábado, siguiendo una costumbre que ha ido perdiéndose ya.

También el excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza, señor Rasa, ha cedido gratuitamente, para amenizar el festival, la banda del regimiento de infantería de La Victoria, que además ejecutará antes de la novillada, algunas obras de su repertorio.

Para sustituir a Joselito de la Cal y Joaquín Caldentey (Quinito), se hacen gestiones que van dando el fruto apetecido.

Victoriano de la Serna, novillero bien conocido en Salamanca, será el que mate uno de los novillos, en unión de Félix Rodríguez II y Juanito Tamarit (Chaves II), y es muy posible que otro corra a cargo de Prudencio Encinas, que tantas simpatías tiene en nuestra ciudad.

El cartel, pues, no puede ser ni más variado, ni más selecto.

Los banderilleros serán los mismos anunciados, o sea: Nicanor Villalta, Eladio Amorós, Francisco Royo (Lagarrito), Domingo Ortega, Jesús Arnal (Morenito), José Antonio Plá, Julio Chico y Antón Martín, y como picador, actuará en uno de los novillos, el popular Atienza.

Así, pues, el éxito ha de ser de los más resonantes.

Y por hoy, nada más.

NOTAS DEL MOMENTO

El aeroplano de bombardeo "Wapiti", caído sobre una casa de Heath Close Hampstead (Inglaterra). El aparato rompió las vigas y quedó colgando de las vigas, resultando el piloto ileso.



ARRABAL DEL PUENTE

Mercado de ganados

Ayer se verificó, en el Arrabal del Puente, el mercado semanal de ganados, que por cierto se vio concurridísimo, lo mismo de compradores que de ganado.

Se realizaron bastantes transacciones, especialmente en el ganado vacuno, que se cotizó a los siguientes precios:

Ternera, 43 y 44 pesetas arroba; toros, 41 y 42; vacas, 37 y 38; y bueyes, 35 y 36.

Los de vida se pagaron a 800 y 1.000 pesetas.

El mercado de ganado de cerda estuvo más desanimado, sin duda por lo avanzado de la estación, por la cual está ya declinando esta clase de mercado.

Los precios que rigieron fueron los mismos que los del día 15.

CUPROLINA

HIGIENE INTIMA DE LA MUJER

Suprime flujo blanco

Evita y cura enfermedades matriz.

De venta en todas las farmacias.

Caja para 30 irrigaciones, 4,75 ptas.

PASTOS.—Se arriendan hasta San Miguel, para ovejas y vacas, los del Cuarto del medio, de Santibáñez de Cañedo. Para tratar, con Fabián Riesco, en Calzada de Valdunciel.

4-1

DESDE TOPAS

CURSO DE LABORES

Debido a requerimientos de unas cuantas señoras y señoritas de esta localidad, el digno jefe de la casa Singer, don Miguel Santos, procedió a la organización de un curso de labores, el cual se ha desarrollado con gran fruto, debido, sin duda, a las maravillosas condiciones que adorna a la profesora de la casa Singer, la bella y encantadora señorita Amparo Velasco.

Al terminar el día 24 este cursillo, fuimos atentamente invitados a la exposición que de los trabajos en el mismo se han hecho, por el representante, don Antonio Rodríguez.

Desde luego, el amplio salón donde ésta tuvo lugar, ofrecía un soberbio golpe de vista, adornado con sobrio gusto, y colocados los primorosos trabajos con un orden y un gusto exquisito, que hacían a éstos doblemente valiosos.

Durante el cursillo, han sido alumnas aventajadas, las respetables señoras doña Justa de San Román y doña Basilia Benito, y las simpáticas y bellísimas señoritas Dolina y Araceli Calvo, Rosario Sánchez, Micaela y Faustina Pérez, Antonina Lorenzo, Orosia y Francisca Sánchez, Teresa Vacas, Asunción González, Justa Fonseca, Sebastiana y Eduvigis González, Carmen y Joaquina Calvo, Vicenta Borrego, María y Juana Santos, Anunciación y Engracia Alonso, Isabel y Mañuela Rollán.

Por el salón desfilaron las autoridades toanas, funcionarios y pueblo, quedando todos gratamente impresionados y altamente satisfechos y prodigando enhorabuena a profesora y alumnas por su meritorio trabajo.

Unas a las muchas recibidas la mía más entusiasta.

EL CORRESPONSAL

SE VENDE automóvil, conducción interior, marca Oakland, inmejorables condiciones. Informes, Afueras de Toro, número 20, pral.

6-1

PLAZA DE TOROS DE TEJARES. Se vende o arrienda la Plaza de Toros de Tejares. Para informes, don Ladislao Sánchez, en Tejares.

5-1

EL ABONO DE PRIMAVERA MEJOR Y MAS BARATO CONTENIENDO NITROGENO NITRICO Y AMONIACAL COMBINADOS

EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUSTITUTIVO. TIENE MERITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HUMEDO COMO SECO

Informes: SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

Arlabán, 7. - Madrid y en las principales Casas de Abonos

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Detalles de elegancia

Se vuelven a llevar sombreros—sobre todo gorritos—por la noche, y esto, unido a la falda larga, acentúa la ya admitida silueta 1900.

Se hacen muchos trajes de dos telas y colores diferentes.

La uniformidad de los trajes negros—que son el noventa y nueve y medio por ciento de la totalidad—se anima con notas de color vivo, rojo, coral, verde, para cambiarnos un poco del rosa pálido del año pasado y del azul turquesa de este otoño último.

Los cuadros escoceses se ven en las mantas, formando trajes de sastrería, o en tejidos de seda, para blusas, corbates y cinturas.

Como noticia sensacional, la ofensiva, con bastantes probabilidades de éxito, de la manga de falda.

Total, nada entre dos trapeos. Nada saliente, nada sorprendente, nada indignante.

El crítico más severo, respecto a estética o a moral, no encontraría para escandalizarse en nuestra indumentaria materia alguna.

Ponderada, moderada, la moda actual se mantiene en un término medio estacionario.

Ya no se nos critica; ya no provocamos protestas, burlas, anatemas. Nada hay, ahora, en nuestro traje que haga exclamar: "¡Qué extravagancia!", y que dentro de unos años, pudiera hacer decir: "¡Qué ridículo!"

¡Ah! ya era hora de que nos dejaran un poco en paz los señores caricaturistas. Ya no se meten con nosotros, y esto es delicioso... pero, a la larga, va resultando un poquito aburrido y humillante.

VIAJES

Han salido:

Para Madrid, el Presidente de esta Asociación de la Prensa, don Fernando Iscar Peyra.

Han llegado: De su dehesa del Cristo de La Laguna don José Miguel Motta y su hijo don Alfonso.

De Barcelona, el comerciante don Maquiel Gómez Antonio.

DE DIAS

Hoy, celebran su santo, el propietario don Baldomero Rodríguez Campal y el industrial señor Sánchez Díez.

VIDA EXTRANJERA

Los Duques de Brabante, herederos del Trono de Bélgica, han marchado a Estocolmo, donde se proponen pasar quince días.

En Bruselas se anuncian los próximos espasales del Príncipe Cayetano de Borbón Parma, hijo del fallecido Príncipe de Borbón Parma y de la Duquesa María Antonia de Braganza, Infanta de Portugal, con la Princesa Margarita de Tour y Taxis, hija del Príncipe Alejandro de Tour y Taxis y de la Princesa María Ligne.

La baronesa Robert de Foucaultour ha dado en París una brillante fiesta en honor de Su Alteza Real la Princesa Arge, de Dinamarca.

Con motivo del noveno aniversario de la elevación al solio Pontificio de Su Santidad Pío XI, el Nuncio Apostólico en Berlín, monseñor Orsenigo, ha dado, en aquella capital una comida a la que asistieron: el Presidente de la República, mariscal von Hindenburg; canciller doctor Brüning, ministro de Negocios Extranjeros, doctor Curtius; embajadores de Francia, España, Inglaterra, Italia y Estados Unidos; ministros de Letonia, Argentina, El Salvador, Hungría, Austria y Egipto; presidente del Consejo de Ministros de Prusia, doctor Braun; ministro de Cultura, doctor Grimme; jefe del Protocolo, conde de Tattenbach; secretarios de Estado von Bülow y doctor Meissner; secretario de Estado adjunto a la Cancillería, doctor Plünder; secretario de Estado de Prusia, doctor Weissmann; jefe de la Sección del Vaticano en el Ministerio de Negocios Extranjeros, doctor Klee; ayudante del Presidente de la República, mayor von Hindenburg, y consejero de la Nunciatura, monseñor Centoz.

VARIAS

Se encuentra en Barcelona, el joven industrial don Marcia Marcos.

De Vitigudino estuvo ayer en esta, el médico don Alfredo Medina Corbalán.

TRASPASO BAR, por desgracias familiares; lo daría muy arreglado; situado en el mejor sitio de Salamanca, a dos pasos de la Plaza Mayor, con muy numerosa y seleccionada clientela; garantizando el negocio. Informará, el camarero del salón del billar del Café Terminus, Salamanca.

3-1

SUCESOS LOCALES

NIÑA HERIDA POR UN AUTOMOVIL

Ayer tarde, en la calle de Peña segunda, al encerrar en una cochera, situada en dicho sitio, dió un golpe violento con una de las aletas a la niña de cinco años, Lorenza López, domiciliada en la casa número 5 de mencionada calle, y la cual estaba jugando.

Rápidamente, en el mismo automóvil, su dueño llevó a la niña al domicilio del doctor Estella, donde fué curada, pasando después a su domicilio.

La pequeña presentaba contusión cerebral y algunas contusiones.

Poco después fué visitada por el médico de cabecera de los padres de la niña, don Isidoro Juárez, quien la encontró en estado relativamente satisfactorio.

ACCIDENTE DE TRABAJO

También ayer, cuando se encontraba trabajando en unas obras de la calle de Sánchez Ruano, el obrero Tomás Alvarez, tuvo la desgracia de caerse del andamio en que estaba subido.

Por sus compañeros, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia, don Isidoro Juárez, auxiliado por el practicante, don Luis González, le apreciaron una distensión ligamentosa en el pie izquierdo y otra en la rodilla derecha.

Una vez curado, fué llevado a su domicilio, Fontana, número 4.

NIÑA ATROPELLADA POR UN BUEY

Ayer, próximamente a las cuatro de la tarde, ocurrió, en el Paseo de las Camelitas, un suceso que causó gran alarma, pues en indicado lugar había numerosos niños jugando.

Según los informes que hemos podido recoger, procedente del ferriero de ganados del Arrabal del Puente, marchaba por el Paseo de las Camelitas un buey, sin que al parecer fuese guardado por nadie, o el encargado de ello lo hiciese a bastante distancia.

La res arrolló a una niña de unos cinco años de edad, que cayó al suelo, produciéndose contusiones y erosiones en la cara.

Los transeúntes y los niños, al observar que se trataba de un buey desmandado, procuraron refugiarse en los portales de las casas, a pesar de que el animal no embistió a nadie.

En aquel momento pasó por el Paseo de las Camelitas el practicante señor Funcia, quien reconoció a la pequeña, apreciándola, por fortuna, sólo ligeras erosiones en la cara.

El señor Funcia llevó a la niña a su domicilio, donde la curó, y seguidamente a la casa de sus padres.

RAYOS X

Los vende Alejandro Bernardo en Feroselle (Zamora). Instalación Ventil Coolman, de la casa de Sanitas, de Berlín. Informes, a su dueño, o al señor don Angel García, Plaza Mayor, 17 y 18, Salamanca.

8-2

ESPIGADERO: Se arrienda el de Rollán, para 2.600 cabezas lanares, desde 1.º de Julio al 1.º de Noviembre, con abundantes aguas y pastos. Para tratar, con el señor alcalde de dicha villa.

6-2

ARRIENDO de la dehesa Campanero (Ciudad Rodrigo), por varios años, a pasto, labor y monte; para empezar a hacer barbecho en este año. Informes: en Salamanca, García Barrado, 57, doña Candelas Sánchez.

8-3

GRABADOR DE MODA

MONTERA, 33, MADRID FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO Y ROTULOS ES. MALTADOS.

Fechadores, de caucho y metal, numeradores automáticos. Pidan catálogos gratis (Nada de representaciones)

PROXIMO ESTRENO, EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA, DE DON NICOLAS ESCANILLA

María Teresa Montoya —que prestigio con su talento y juventud la escena española— estrenará el próximo día 8, en el teatro de la Zarzuela, de Madrid, una obra teatral de don Nicolás Escanilla, catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca.

La noticia la acogemos con todos los honores. Con los honores que ya representa el hecho del solo anuncio de su estreno. Aquí, donde cada español lleva debajo del brazo el drama o la comedia que busca actriz o empresario desesperadamente —pirandellismo puro— sin encontrarlo en la mayoría de los casos, ya supone un éxito de importancia la simple lectura del engendro, sin esperar a verlo vivir sobre las tablas.

Que, además, hemos de verlo muy pronto. Tan pronto como María Teresa Montoya presente un drama de Rafael Alberti, el fino poeta andaluz, que ha de preceder a la tragicomedia de Escanilla, titulada "¡Imposible!", y llevando por subtítulo "La tragedia de los esposos".

Tres actos, un prólogo y un intermedio crítico. Algo nuevo, atrevido, clásico si queréis de forma —eliminando el intermedio crítico— pero relleno de sustancia actual y renovadora que causa excelente impresión en el ánimo. Algo de cine también, surrealista a ratos.

Forma "¡Imposible!" parte de una trilogía, cuyos otros dos títulos son: "La otra", tragedia del odio, y "La carne", tragedia de todos.

Muy pronto —es inminente ya— el teatro de la Zarzuela y encarnada en la figura de tan alto prestigio como es María Teresa Montoya, verá vivir sobre las tablas esta tragicomedia de Escanilla, que ha ido llevando al papel silenciosa pero fecundamente. Y muy pronto también, para el teatro de "Gran Guignol" que se proyecta crear en Madrid —teatro de vanguardia y experimentación— terminará Escanilla otra obra que le ha sido pedida reiteradamente.

¡Que los dioses del éxito les sean propicios!

Zamora al día

CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL

Peticiones al Ayuntamiento.

Zamora, 26 (nueve y media noche).—Los vecinos de la calle del Obispo Nieto, Fuentes y parte de la carretera de Villacastín a Vigo, en el Arrabal de San Lázaro, han elevado una instancia al Ayuntamiento, protestando de las cuotas que se les quiere imponer por el tendido de alcantarillado por aquellas calles, cuotas que según dicen, no se ajustan a los preceptos del Estatuto municipal en lo referente a saneamiento.

Por tal causa reina alguna efervescencia entre el vecindario de las calles antes citadas.

Las elecciones municipales.

Parece ser que los centros mercantiles e industriales celebrarán una reunión con distintos elementos de la capital, con el fin de establecer un concierto para las próximas elecciones municipales y llevar al Ayuntamiento representaciones colectivas.

La restauración de la iglesia de la Magdalena.

Debido a las obras que se están realizando en el templo románico de la Magdalena, por cuenta del Patronato Nacional de Turismo, se ha descubierto una puerta bellísima; también del más puro estilo románico, que estaba oculta por una tapia que cerraba un corral.

Detención de un loco peligroso.

Esta mañana se presentó en la Inspección de Vigilancia, pidiendo una carta de socorro, un individuo que dijo llamarse Francisco Calvo Villar, natural de Villavendimio.

Este sujeto fué reconocido por la Policía como un loco peligroso que hace dos años se escapó del Manicomio de Valladolid, y del cual se tenía la filiación correspondiente. Fué trasladado al Hospital provincial.

Concierto en la Sociedad Filarmónica.

Anoche tuvo lugar el segundo concierto de la Sociedad Filarmónica zamorana. Este tuvo lugar en el Teatro Principal, que estuvo concurridísimo, a cargo del notable violinista zamorano Enrique Hiniesta, acompañado al piano por el señor Acebedo.

Ejecutaron obras clásicas, la jota de Sarasate y varias piezas musicales de Albéniz, que se aplaudieron con entusiasmo.

EL CORRESPONSAL

CHISMOGRAFIA TAURINA

¡No hubo junta!

Así da gusto! La Unión Popular, sociedad arrendataria de la Plaza de Toros, no pudo celebrar anoche la anunciada interesante junta general extraordinaria, porque no se reunieron suficiente número de acciones para ello.

Pudieron "juntarse" 485 acciones que representaban los accionistas allí reunidos y que se apresuraron a acudir al llamamiento que se les hacía. Pero como para celebrar sesión se precisaba la mitad más una del total de acciones, que son 751 no hubo posibilidad de celebrar la sesión.

La junta tendrá lugar mañana, sábado, sea cualquiera el número de accionistas que concurran.

Conferencias en el Club Cocherito, de Bilbao.

La junta directiva del Club Cocherito, ha tomado el acuerdo de organizar un ciclo de conferencias.

Al efecto, ha invitado a ocupar la prestigiosa tribuna de la Sociedad, al famoso empresario de toros don Eduardo Pagés.

También se hacen gestiones cercanas de otros conocidos "taurinos", con probabilidades de éxito.

Un festival benéfico.

En Vitigudino se celebrará un festival benéfico, para remediar la angustiosa situación del obrero Cloodoaldo Gutiérrez, con once hijos, de los cuales han fallecido en dos o tres meses, dos de diez y ocho y veinte años, teniendo otros enfermos de verdadera gravedad.

Para aliviar esta situación se ha tomado el acuerdo, por una comisión, de celebrar un festival taurino el martes, día 3 de Marzo, que consistirá en la lidia de ocho vacas y un eral de muerte, por los diestros Villalta, Félix Rodríguez, La Serna, Plá, Caldentey y otros, que se han prestado generosamente a favorecer a la desgraciada familia.

También se ha ofrecido el rejonador Chicarro a rejonar una res en referido día, generosamente.

El festival dará comienzo a las tres y media de la tarde.

¿Será verdad?

Leemos en un diario de Valencia que Vicente Barrera tiene firmadas cincuenta y una corridas, a saber: 8 y 15 de Marzo, Barcelona; 19, Valencia; 22, Málaga; 29, Toledo. 5 de Abril, Murcia; 12, Ceuta; 19, Badajoz (mano a mano con Lalandia); 26, Barcelona; 29, Jerez; 30, Madrid (debut extraordinaria); 2 de Mayo, Bilbao; 3, Madrid



SECRETARIOS DE LOS JUZGADOS MUNICIPALES: LA DEFENSA SE IMPONE

Desgraciadamente, la situación creada a los secretarios de Juzgado Municipal, es cada día más insostenible. Cargados siempre de un trabajo agobiador, sin tiempo para dedicarse a otras actividades, esclavizados con responsabilidades, cada día más crecientes y aumentadas ahora, con los impagados y no agradecerlos quehaceres que traen consigo las elecciones, se ven un día y otro sin poder atender a sus sustento, mal vestidos y peor considerados.

Quizá de ello, tengamos mucha culpa los propios interesados. Hasta hoy, no han formulado una queja unánime a los Poderes públicos, pues si bien es cierto que en algunas ocasiones se celebraron asambleas con escasa concurrencia y se elevaron instancias a los gobiernos, nunca se hizo esto con carácter de generalidad, bien seguro, por que la mayoría ejercen al propio tiempo la del Ayuntamiento y nada tendría que ver, puesto que conseguimos nuestros anhelos, mucho mejor sería para todos y mucho más, ver retribuidos los múltiples trabajos que sobre nosotros pesan; que dichas Asambleas se llevaran a efecto por un grupo de valientes, que se molestó por todos, sin alcanzar el éxito que merecían, lo que demuestra, la falta de unión.

Ahora el incansable compañero, don Segismundo Giró Sanahuja, secretario del Juzgado municipal de Gualba (Barcelona), está llevando una plausible campaña en pro de tan desdichada clase y cuya campaña ha despertado verdadero interés en aquella provincia y otras varias, al hacer un llamamiento a los Poderes públicos, en súplica de que se concedan las justísimas aspiraciones de la clase, por medio de una instancia, que cada uno han dirigido al excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia y que a continuación hago pública, para que cuantos de mis compañeros la encuentren bien, hagan una análoga o en parecidos términos y la remitan reintegrada en forma, en sobre certificado, al excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia, antes del día 5 del próximo mes de Marzo y con esto demostraremos a los Poderes públicos, que la clase necesita urgentemente ser atendida y que además son mis deseos y creo que en bien de todos será, el que debemos apoyar y cooperar con los demás compañeros de otras provincias, y que los gastos son también muy pequeños, por lo que poco podemos perder; en fin, esta es mi opinión, si alguno piensa otra cosa, que lo diga, pero creo no se debía dejar correr más tiempo, en vista de que lo han hecho en otras provincias.

AVELINO GASPAS

Secretario del Juzgado Municipal

Rollán, 25 de Febrero 1931.

He aquí, pues, el modelo de instancia a que me refiero.

Póliza de 120

Don... Secretario del Juzgado Municipal de..., partido judicial de..., provincia de..., a V. E. atentamente expono: Que en la secretaría de mi cargo al igual que en la de las demás secretarías de Juzgado municipal, los servicios que se prestan con derecho a remuneración con arreglo a los vigentes aranceles mequinos, producen ínfimos rendimientos; que la mayor parte de los trabajos que venimos obligados a prestar, son gratuitos y en beneficio del Estado; que a muchos de los secretarios de Juzgado municipal para el ejercicio del cargo, a más de poseer el título de aptitud, se les obliga al pago de la contribución industrial; que en todos los servicios sean o no gratuitos, continuamente estamos expuestos a incurrir en responsabilidad; que como que es poco que nos da el muchísimo trabajo de secretario de Juzgado municipal, dista muchísimo para llegar a cubrir las imprescindibles necesidades de la vida, que, francamente, causa tristeza y vergüenza el serlo por lo mal retribuido de que está; que es de lamentar que nuestra clase a pesar de que todo el mundo reconoce lo útil que es a la nación, haya sido por los altos poderes, hasta la fecha, tan despreciada y desamparada, siendo hoy la única desheredada en España; y que parece imposible que todavía a nuestra clase no le haya tocado la suerte, que han tenido otras clases, de hallar persona de las que han pasado por el Gobierno español que haciendo cargo de nuestra deplorable y desesperada situación y viéndola asistida del máximo de razón, no nos haya sacado del amargo atolladero en que estamos metidos, constituyéndose en defensor y salvador de nuestra clase, poniéndola en el lugar que le corresponde en justicia.

Por consiguiente, a V. E. encarecidamente, SUPLICA: que teniendo en consideración lo expuesto y habida cuenta de que si bien nuestra clase viene obligada a trabajar muchísimo en su cargo, también debería tener derecho, al menos, a poder vivir aunque sea lo más sencillamente, no es de dudar, excelentísimo señor, de que se dignará tan pronto sea posible, concedernos a todos los secretarios de Juzgado municipal, que en lugar de cobrar los servicios que prestamos, y que son cobrables, a razón de los Aranceles mequinos que son para nosotros una calamidad, nos señale para todos cuantos trabajos efectuamos, por razón de nuestro cargo, el sueldo igual al de los secretarios de Ayuntamientos, pagándonos, a ser posible, por el Estado o por los Ayuntamientos, así nos vendrá compensado el muchísimo trabajo que efectuamos de balde y la mucha responsabilidad en que se puede incurrir, y puedo asegurar a V. E. que nuestra clase, que su situación es en extremo desesperada, sabrá agradecerlo eternamente por haber sido su salvador en concederle al menos el mínimo indispensable para atender a las más perentorias necesidades de la vida.

Y como es de justicia lo que se pide, no dudo obtenerlo del bien y recto proceder en que se inspiran siempre los actos de V. E. cuya vida Dios guarde muchos años.

Excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia.—Madrid.

¿VA USTED A MADRID?

No deje de hospedarse en la fonda LA PARISIEN, Montería, 14. Pensión completa, de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior, 14255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

VIDA RELIGIOSA

La Asociación de los Dolores

En la Capilla de la Vera-Cruz hoy celebrará el último viernes de mes la Asociación de los Dolores, con su función mensual.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, especialmente para las del coro quinto, y el ejercicio acostumbrado a las cinco de la tarde.

Deberán llevar puesto el escapulario las asociadas que asistan a la fiesta. La misa de las ocho y media de hoy, se aplicará por la asociada fallecida Consuelo Girón Sezerini.

Viernes de Cuaresma

En la Catedral, a las cuatro y media de la tarde, rosario, vía-cruces, sermón y miserere.

En San Pablo, a las siete de la tarde, ejercicio de los Viernes a Jesús Rescatado, rezándose el rosario, el vía-cruces y a continuación plática y besamanos.

El ejercicio de vía-cruces en todas las parroquias, Dominicos, Carmelitas y Capuchinos, a las seis de la tarde; y a las siete, en la Clercía, y a las cinco, en la capilla de la Vera-Cruz.

En la Clercía

Solemne novenario de la Gracia a San Francisco Javier en la iglesia de la Clercía (Padres Jesuitas), del 4 al 12 de Marzo.

A las ocho de la mañana, misa de comunión.

A las seis de la tarde, exposición, rosario, novena, sermón y bendición con el Santísimo.

El excelentísimo señor Obispo concede cincuenta días de indulgencia a cada uno de los actos de esta novena.

Predicarán los siguientes miembros de la Unión Misional del Clero: Día 4, muy ilustre señor doctor don José Artero.

Día 5, reverendo señor doctor don Santos Gutiérrez.

Día 6, reverendo padre Manuel Ceballos, O. P.

Día 7, reverendo señor don Emilio Martín.

Día 8, reverendo señor doctor don Miguel Peña.

Día 9, reverendo padre, Juan L. de Clairax, S. J.

Día 10, reverendo señor don Eloy González.

Día 11, reverendo señor doctor don Santos Jiménez.

Día 12, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Francisco Frutos Valiente, Obispo de la diócesis.

Advertencias

1.ª La Unión Misional del Clero invita a todas las Asociaciones Misionales de Salamanca a esta novena.

2.ª Durante los días del novenario habrá en las mesas del pefitorio folletos de propaganda, novenas y boletines de inscripción de las Obras Pontificias Misionales.

3.ª Los que quisieren sufragar los gastos de un día del novenario (25 pesetas), o encargarse las misas de esos días, podrán hacerlo en la secretaría de los Padres Jesuitas, secretaría de Cámara, Seminario o sacristías de las parroquias.

Inauguración de los martes de Cuaresma al Cristo de Limpías, Iglesia de Padres Carmelitas

Anteanoche tuvo lugar, en la hermosísima iglesia de Padres Carmelitas, la solemne inauguración de los martes de Cuaresma al Santísimo Cristo de la Agonía, de Limpías, que se venera en este templo, y al que el pueblo salmantino profesa gran devoción.

UN PERIODISTA CONDECORADO

El Gobierno acaba de otorgar una recompensa a un querido compañero por sus meritorios trabajos en defensa de los periodistas. Alfredo R. Antigüedad, el periodista donostiarra, ha recibido del Gobierno la merced del título de caballero de la orden del Mérito civil, por sus trabajos de organización de nuestra Federación de Asociaciones de Prensa del Norte y Noroeste de España, un verdadero modelo de instituciones societarias de mutualidad y socorro.

La justa recompensa otorgada a Antigüedad, nos llena de alegría y nos parece un verdadero acierto oficial.

La Asociación de la Prensa de Valladolid ha acordado iniciar, entre los compañeros de las Asociaciones federadas, entre estas Asociaciones y entre cuantas personas quieran contribuir a este homenaje, una suscripción para ofrecer a Antigüedad, con nuestro cariño, las insignias de la recompensa que acaba de otorgársele.

Nos parece plausible esta idea y esperamos que las Asociaciones responderán a este simpático llamamiento, ya que nuestro querido amigo Alfredo R. Antigüedad tanto ha trabajado y sigue trabajando en favor de los verdaderos periodistas y sus genuinas Asociaciones.

EL NUEVO PATRON ORO

En el campo de las finanzas, lo mismo que en otras esferas, la guerra produjo grandes cambios. Los directores de la política monetaria hubieron, por lo tanto, de enfrentarse con nuevos y urgentes problemas e, inevitablemente, la maquinaria de la finanza internacional, el patrón oro, se ha modificado notablemente, para satisfacer a las nuevas necesidades.

El principio básico del patrón oro por medio del cual las principales divisas del mundo se relacionan al valor del oro, permanece inalterado. Sin embargo, no sucede así con los medios por los que esta relación es conseguida. La esencia es la misma, pero la forma no. Si por patrón oro se entiende el "mecanismo" de la finanza internacional, entonces, el patrón oro de hoy es muy diferente del de los días anteriores a la guerra. Las diferencias son de dos clases: de estructura, o diferencias "estáticas" y de técnica, o diferencias "dinámicas". Las primeras se manifiestan claramente, para todo observador inteligente de los modernos sistemas monetarios, puesto que se refieren, principalmente, al uso físico del oro. En Inglaterra, por ejemplo, existe hoy una moneda que consiste, casi por completo, en billetes de banco, mientras que antes de la guerra, esa moneda estaba constituida en su mayor parte, por monedas de oro—soberanos y medios soberanos—.

Antes de la guerra, asimismo, el papel moneda era convertible en oro acuñado, mientras que en la actualidad, sólo lo es oro en barras. En otros términos: Inglaterra posee hoy lo que se llama "Gold Bullion Standard", completamente opuesto al patrón oro de la pre-guerra. En otros países, que antes de la guerra tenían monedas de oro, existe hoy papel moneda, pero, en muchos casos, este papel no puede convertirse en oro acuñado ni en barras, sino en "oro cambio", es decir, en divisas de naciones que posean el patrón oro. Dichos países tienen establecido el patrón cambio-oro, no desconocido antes de la guerra, aun cuando entonces sólo se empleaba en casos excepcionales. Estos son los principales cambios de estructura. Existen otras innovaciones que la falta de espacio nos impide mencionar. Otros países han adoptado un sistema mixto, intermedio entre el patrón oro y el cambio oro.

Los cambios "dinámicos", que se refieren a la técnica monetaria, son menos aparentes, pero no por eso menos importantes. Anates de la guerra se admitía, generalmente, que el patrón oro era un mero regulador automático del valor de una divisa y que por lo tanto no podía ser administrado, y de aquí el uso de ese término en relación con el papel moneda. Aunque sea discutible, es evidente que algo se hizo en dicho sentido. Hoy, sin embargo, el patrón oro es menos "automático" que intangible. Desde la guerra, o más bien desde la restauración del patrón oro de la post-guerra, las autoridades monetarias han cesado de considerarlo como el árbitro único de la moneda y del crédito. La neutralización de los movimientos de oro, por la política del mercado libre de los bancos centrales, se ha convertido en un aspecto normal de la obra del patrón oro. La interdependencia, cada vez mayor, de los centros monetarios, la mayor movilidad de los balances a corto plazo, debido por una parte a la adopción, en gran escala, del cambio oro y por la otra, al desplazamiento de las letras de cambio por las transferencias telegráficas, han hecho que casi todos los mercados monetarios sean más susceptibles a las recogidas de oro que antes de la guerra. Hoy las salidas de oro de una nación tienen muy poca, o ninguna, relación con la situación de su crédito interior y los bancos centrales que todavía tienen muy presentes los peligros de las fluctuaciones de los precios, encuentran deseable—y sin duda, esencial—neutralizar estos movimientos, en interés de la estabilidad interior. Estos progresos son eminentemente satisfactorios, pero hay un límite para la capacidad de los bancos centrales en sus esfuerzos por disminuir los movimientos de oro y de aquí la necesidad de la cooperación de los bancos centrales. En este sentido también se ha progresado, pero el camino es difícil y aún queda mucho, por andar.

La prueba de esto es la general "intervención" en el patrón oro. Es admisible que los interventores tuvieran que vencer sus dificultades. La reciente y catastrófica baja de precios—reflejo del fracaso de las autoridades monetarias del mundo en su intento de cooperación—ha colocado en una situación difícilísima a los sistemas monetarios de aquellos países cuya vida depende de la exportación de materias primas. Países como Canadá, Argentina y, hasta cierto punto, Australia, se han visto obligados a abandonar temporalmente el patrón oro o a obstaculizar sus funciones. Argentina, por ejemplo, cuando, hace unos ocho meses, bajo su moneda, adoptó el procedimiento de obligar a los remitentes de oro a hacerlo en moneda extranjera, sin permitir fuese moneda nacional, ni oro en barras. El remitente se veía forzado a enfrentarse con nuevos gastos, o a enviar su oro a destino distinto—dada la mezcla de monedas extranjeras—del que pensaba, convirtiéndose de un modo u otro, las ganancias en pérdidas. Con esto se consiguió reducir la exportación de oro o al menos detenerla hasta que, el cambio permitió la inclusión de los costos adicionales. El plan, sin embargo, no evitó el cierre eventual de la Oficina de Conversión. La exportación oficial de oro, para pago de compromisos internacionales, ha sido reanudada aunque en una escala rigurosamente limitada. En Australia la intervención no ha sido tan peligrosa, puesto que todo lo que ha sucedido es que los embarcos de oro sen han centralizado en el Banco Nacional, el "quasi" banco central de Australia.

Todas estas intervenciones son indeseables, pero dadas las circunstancias del momento, la intervención o el abandono era inevitable. Incluso cuando haya desaparecido la depresión actual, no podrá estarse seguro de que

EL DOCTOR ABURRIDO



—Aún falta una hora para que llegue el tren. No sé cómo matar el tiempo... ¿Y si le recetase alguna cosa?...

no volvía a repetirse, a no ser que las autoridades monetarias del mundo acuerden laborar en perfecta armonía en lo que se refiere al uso del oro y a la administración de sus sistemas monetarios. En resumen, el Nuevo Patrón Oro, es un mecanismo mucho más sensible—casi podía llamarse "organismico"—que su antecesor, y exige los mejores conocimientos de que la ciencia dispone y los mejores métodos que el arte pueda idear, para asegurar de una manera efectiva y brillante su misión en el mundo.

W. T. KING

DESDE LEDESMA

El lunes, 23, dieron comienzo en esta villa las obras para extender la red de aguas, a fin de abastecer de tan necesario elemento a los barrios de Santa Elena y San Pablo, que hasta ahora han venido surtiéndose de las fuentes establecidas desde hace seis años en los mercados de ganados vacuno y de cerda.

El Ayuntamiento ledesmano ha cumplido así su compromiso contraído con el vecindario de los barrios expresados al votar el presupuesto municipal para el actual ejercicio, en que dichas obras fueron comprendidas.

El comienzo de las obras ha producido la natural alegría, no sólo en el vecindario dicho, sino en toda la población, pues, además de venir a llenar una necesidad sentida desde que fueron elevadas las aguas a esta villa, ha de contribuir a aliviar la crisis de trabajo que desde principios del corriente mes venía sintiéndose, crisis agudizada en los últimos días, sin duda por el temporal de frío reinante.

También parece que nuestro Ayuntamiento se propone iniciar en breves otras obras que, aunque de menos importancia, son de gran utilidad, y servirán para dar ocupación a la clase obrera.

—El cabo de serenos Nemesio Martín, herido en el suceso que ya conté en los lectores de EL ADELANTO, continúa mejorando notablemente. Hace unos días le fué extraído, por el médico forense doctor Villoria, uno de los proyectiles, que tenía alojado en la región occipital, y el estado de las heridas es tan satisfactorio, y caminando tan rápidamente a la cicatrización, que en opinión de los facultativos, de no surgir complicaciones, cuyo riesgo es muy remoto, muy pronto podrá ser dado de alta.

Lo celebramos. También el agresor, Sebastián González Salinero, se halla casi restablecido del magullamiento que se produjo al arrojarse al patio de la prisión desde una de las galerías.

—La epidemia gripal, que ha reinado en el lecho a numerosas y estimadísimas personas, de esta localidad, parece que va decreciendo notablemente. Celebraremos su pronta y total desaparición, para vernos libres de su desagradable presencia en Ledesma.

—Pasa unos días en esta villa nuestro buen amigo y paisano el culto profesor del Instituto Jovellanos, de Gijón, don Manuel Nuño-Beato Asín.

—Con motivo de asuntos profesionales, saludamos en esta al competente procurador de los Tribunales de Ciudad Rodrigo, don Jesús de Elías.

—Parece ser que ya a ser muy movidas en Ledesma las próximas elecciones municipales anunciadas por el Gobierno para el día 12 de Abril. Dichosas elecciones, y que a gusto nos pasáramos sin ellas el 95 por 100 de los españoles, y perdonen el 5 por 100 restante, tan "antidemocrática" exclamation. Pero así lo sentimos y así hemos de expresarlo con toda sinceridad.

EL CORRESPONSAL

Ledesma, 25 Febrero 1931

Julio Pérez Martín. Profesor A. de la Facultad de Medicina. ESPECIALISTA EN PARTOS. Consulta de DOCE a DOS. SAN JUSTO, 26

AGUAS DE BABILAFUENTE. Antigua Fuente del Caño - BABILAFUENTE (SALAMANCA). Inmejorables contra las afecciones del Riñón, Hígado y Vías Urinarias. Venta del agua y servicio a domicilio. Mercado de Abastos, cajón n.º 25. Exigiese precinto azul en los envases. Precios reducidos en la pensión y habitaciones, durante los meses de Marzo a 15 de Junio. Abierto todo el año.

GRAND HOTEL DEL COMERCIO. EL MEJOR SITUADO. HERNANDEZ Y DIEGO. Se sirven bodas, banquetes y lunchs :- Servicio de automóviles a todos los trenes :- Calefacción central a vapor :- Cuartos de baños ON PARLE FRANCAIS

EL HOMBRE-ANUNCIO

Embutido en un escaparate, pleno de luz y como una mercancía más puesta a la venta, hemos admirado ayer al hombre anuncio, estirado, elegante, serio...

Una multitud de curiosos sentó sus reales frente al "acontecimiento", comentándolo todos de muy distintas maneras, y en la plena contemplación del suceso, unos, los menos, reían, y otros, los más, insultaban con frases groseras a aquel muñeco viviente, que paseaba olímpicamente su mirada sobre la multitud.

¡Triste destino el del hombre anuncio!

Miemos retrospectivamente su vida, quizá cargada de sufrimientos y privaciones y contemplémosle tan elegante, tan estirado, tan serio... Más que hombre, parece un muñeco escapado de un guignol faranduloso: alegre en escena, triste fuera de ella; con su rostro pintarrajado de carmin y albayalde moviendo a risa, y fuera del tablado de la farsa, lleno de arrugas y máculas que, en vez de a risa, propenden a lástima y conmiseración.

—Fíjese usted. ¡No se ríe!—dijo alguien a mi vera.

Miré al maniquí y medité un momento:

¡No se ríe! ¿Cómo se ha de reír, si, quizá lo que lleva en su alma es llanto, mucho llanto?...

Y al través de sus miradas, creí ver un mundo nuevo de desgracias, recuerdos tristes y esperanzas truncadas por la realidad.

Creí ver, allá, al fondo de sus ojos fakirosos, un hogar apagado, una esposa impaciente, unos hijos famélicos...

¿Cómo ha de reír el hombre anuncio llevando sobre sí el peso de un negro destino, más negro cuanto más fingido y más fingido cuanto más cruel?

¡Pobre maniquí viviente el de los tristes destinos!

Miércoles y tengamos compasión. Acordémonos que cuando está triste es que se recuerda, quizá, de su esposa, impaciente, de su hogar apagado, de sus hijos lejos... y en vez de la risa, asome a nuestros labios un poquito de conmiseración, rociada con una sonrisa cariñosa...

Porque... ¿no da pena saber que sufre y que tiene que permanecer tan estirado... tan elegante... tan serio...?

M. LYD.

Salamanca, 26-II-1931.

SE ARRIENDA la dehesa denominada Calzadilla del Campo, de una capacidad superficial de más de mil hectáreas, con monte de encina, espaciosos cercados y abundantes aguas, destinada en casi su totalidad a pasto. Está situada a cuatro kilómetros de Ledesma y dan acceso a ella dos carreteras. Del precio y condiciones, informará su dueño, don Andrés López-Chaves, vecino de Ledesma.

8-A-1

HOSPEDAJE "A B C".—Cómodo y confortable. Especial para opositores, cuotas, etc., etc.—Habitaciones independientes.—Precios económicos.—Espoz y Mina, 12, principal.

3-A

VENDO O ARRIENDO, en la provincia de Huelva, un cortijo con 3.220 hectáreas (5.000 fanegas) y 20.000 encinas. Luis S. del Corral. Montería, 15. Madrid.

6-1

ALQUILA O VENDE, en Peñaranda, casa en la Plaza, esquina a Bodegones. Tratar con Horacio Sánchez, en San Rafael (Segovia).

6-1

PASTOS.—Se arriendan para aprovechamiento con ganado lanar, los pastos de barbechar, rastrojera y hoja de este término municipal y sus despoblados Baillo y Almanraya, mediante subasta, que tendrá lugar en esta Casa Consistorial, a las once horas del día 8 del próximo mes de Marzo, bajo el pliego de condiciones de años anteriores. El Perdigón (Zamora), 24 de Febrero de 1931.—El Alcalde, Vicente Gago.—El Presidente de la Junta, Félix Martín.

8-A-1

SE ALQUILA UN PISO, en calle Azafrán, número 26. Informarán en la misma casa, en la tienda de ULTRAMARINOS "LA RIOJA". Precio, 160 pesetas.

SUBASTA DE LERAS.—El día 2 del próximo Marzo, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta de entresaque del encinado de Grandilla, término municipal de Palencia de Negrilla, en casa del montañés, en Negrilla de Palencia.

5-3

IGANADEROS! Si vacunáis vuestro ganado con los productos ANCHOR, evitaréis bajas y ahorraréis dinero. Suero antipestoso claro y concentrado ANCHOR a CIENTO NOVENTA PESETAS el litro (sin ningún aumento transitorio); virus de peste ANCHOR a TREINTA Y CINCO CENTIMOS DE PESETA el c. c.; agresinas, bacterinas, etc., a precios muy razonables. Pedidos al LABORATORIO DEL PERPETUO SOCORRO. Representante exclusivo de la ANCHOR SERUM COMPANY para España, Portugal y sus posesiones y colonias. Plaza de la Fuente, 6. SALAMANCA. Teléfono núm. 1912

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LO QUE DICE ROMANONES SOBRE LOS NOMBRAMIENTOS DE GOBERNADORES CIVILES

UN ESCRITO DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Ha sido detenido el autor de la llamada telefónica de días pasados a la Carcel Modelo.

LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA, AL SEÑOR GASCON Y MARIN

UN ESCRITO SOBRE EL INCIDENTE DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid.—La Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia ha dirigido un escrito al ministro de Instrucción Pública, señor Gascon y Marin, en relación con el incidente ocurrido en la Carcel Modelo al presidente de dicha Academia, don Niceto Alcalá Zamora.

Dice el escrito que el incidente ocurrido al presidente de dicha Corporación, ha impresionado a los compañeros de la Junta de Gobierno.

La sensibilidad de la opinión pública, ha señalado el sentimiento peligroso y viciosamente terrorista del hecho, y estimula la iniciativa de las protestas, la reclamación de justicia, máxime cuando ante la gravedad del hecho no se ha adoptado mejor providencia que incoar un expediente ante la misma administración del ramo, que podría resultar responsable del desahucio frustrado.

No se ha disimulado tampoco el perjuicio ministerial, declarando oficiosamente que la significación del hecho responde meramente a un acto grosero. Tan profunda desviación del punto de vista oficial, está en abrirse pugna con el certero arraigo de la convivencia ciudadana, que justamente alarmada, ha tomado el sentido común de inseguridad personal.

Sin garantías constitucionales ni derechos individuales, ausente de protección de justicia a la libertad de la persona, cuya prisión se decreta gubernativamente o potestativamente, sin garantías de proceso ni recurso algunos, es harto justificada la desconfianza general. Pero si se agrega la realidad ingrata de que cuando el ciudadano es entregado a la custodia oficial de las cárceles, cuyo inviolable auxilio parece convertirse en peligrosa ficción, entonces el cuadro desolador que se presenta al ciudadano debe operar sobre él en un grado de desesperación, capaz de todas las rebeldías.

Porque obligado que el ministerio público proceda con arreglo al derecho, deduciendo la oportuna querrela criminal, sin esperar a que las débiles formas de un expediente administrativo prepare la impunidad de los culpables. Así lo cree esta Junta, al mismo tiempo que consigna la protesta.

Solamente una parte de su seno ha creído que debía abstenerse la Corporación y la Junta directiva de hacer ninguna manifestación en el sentido expuesto, por creer que representa una posición política incompatible con la misión cultural de la Corporación. No lo entienden así los que suscriben. Sobre ese sentido yacente exclusivo de una falsa jurisprudencia, tan solo nutrida de conceptos, está la vigilante acción de todo cuerpo de jurista, para interesarse la efectividad de las normas de Derecho, donde advierte la falta, con mayor razón cuando la ofensa es inferida desde la autoridad contra personas que como el presidente de esta Academia y otros compañeros, honran a la Corporación a que pertenecen.

Y todavía más: cuando como sucede en el hecho actual, convergen hacia un centro aspiraciones de levantada conciencia general con apetencia de remedios urgentes y definitivos para tan agudos males que afectan a la entera comunidad política.

Dirigen el escrito al señor Gascon y Marin, por ser el ministro del actual Gobierno que depende de esta Academia. Y lo firman Felipe Sánchez Román, Félix Benítez de Lugo, Valeriano Casanueva, Félix Gil Mariscal, Luis de la Peña, Joaquín Garrigues y Juan José Benayas.

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DE LA LLAMADA TELEFONICA A LA CARCEL MODELO

PARECE QUE SE TRATA DEL HIJO DE UN ALTO FUNCIONARIO DE PRISIONES

Madrid.—Esta tarde pudieron saber los reporteros judiciales que la Policía venía trabajando desde hace unos días para dar con la pista del que pudiera ser autor de la llamada telefónica a la Carcel Modelo, por la que hubo de acudir al teléfono el señor Alcalá Zamora.

La Policía trabajaba sobre una pista que parecía segura, hasta el punto que a última hora se afirma que ha sido detenido el autor de tan burda broma.

Por la reserva absoluta que la Policía guarda, los periodistas no han podido averiguar el nombre del detenido. Solo se sabe que es hijo de un alto funcionario del Cuerpo de Prisiones, y hallándose embriagado en uno de los cabarets de esta Corte, ideó la broma, llamando al teléfono para que acudiese el señor Alcalá Zamora, y diciendo que la llamada era de la Presidencia del Consejo de ministros.

También averiguó la Policía y detuvo a un camarero de dicho cabaret que, según parece, ha sido quien dio la pista del autor.

El aludido hijo del alto funcionario del Cuerpo de Prisiones, ha sido puesto a disposición del juez.

LOS FERROVIARIOS COMENTARIOS Y GRUPOS DISUELTOS

Madrid.—En las oficinas de las Compañías ferroviarias continuaron esta mañana los comentarios sobre la nota

del ministro señor Cierva acerca de las mejoras que se proponía conceder, de acuerdo con las Compañías.

Los mismos comentarios se hacían en los talleres.

Al medio día, al salir de los talleres los obreros de Madrid-Zaragoza-Alcánte, iban comentando la situación del pleito, formando numerosos compactos y animados grupos frente al ministerio de Fomento.

Como se creyó que los obreros proyectaban una manifestación, acudió un autocamión repleto de guardias de Seguridad, que invitó a los obreros a circular, obediendo éstos sin resistencia alguna.

Durante toda la tarde continuaron las precauciones.

UNA MANIFESTACION PACIFICA ANTE "EL IMPARCIAL"

Madrid.—Por la tarde, en las oficinas y talleres continuaron los comentarios aún más animados y provocados por un artículo que esta mañana publicó "El Imparcial", y en el que, entre otras cosas, decía que los agentes comerciales de los ferrocarriles son los mejores retribuidos de España, comparándolos con los empleados del Banco, que los empleados disponían de Economía y que además la empresa sostenía un Colegio de Huérfanos.

Como en este artículo no se reflejaba la verdad, circuló la idea que cristalizó pronto en propósito decidido, de marchar a la redacción de "El Imparcial", en manifestación pacífica, con el objeto de que este periódico rectificase los conceptos inexactos que había hecho públicos en el mencionado artículo.

La idea fue la de que de la manifestación se destacase una comisión, compuesta de siete compañeros, para que personándose en la Dirección de "El Imparcial", hicieran entrega de una nota que llevaban redactada.

Unos 3.000 obreros formaron en manifestación ordenada y pacífica, llegando hasta la calle del Duque de Alba, y situándose frente al edificio de "El Imparcial".

Al darse cuenta el personal de la casa de la manifestación se cerraron las puertas y se estableció vigilancia, por lo cual, la comisión no pudo entregar la nota de que era portadora.

Entonces, los manifestantes marcharon a otras redacciones, para manifestar que sólo pretendían pedir que "El Imparcial" rectificase los errores cometidos.

Hoy, viernes, se celebrará un mitin ferroviario en la Casa del Pueblo, para el que se han recibido adhesiones de provincias.

Se sabe que la comisión que entendió en este pleito está procediendo a un referéndum entre los ferroviarios de España, para conocer su opinión en determinados extremos.

NOTICIAS DEL DIA

ROMANONES Y LOS GOBERNADORES

Madrid.—Hablado hoy el conde de Romanones con los periodistas, manifestó que, seguramente, se facilitaría mañana, sábado, la lista de los gobernadores de provincias.

Un periodista le preguntó: —¿Tiene usted en ella muchos amigos?

—Más que amigos —dijo el conde— y más que nombres, he dado consejo de quienes debían ser nombrados, porque ahora no son los gobernadores, como antes, que iban a hacer elecciones. Ahora van a presidirlos nada más, y se hubiera preferido que no los hubiera, pero en las provincias ha de haber una autoridad. Es igual ser amigo o no de los gobernadores, que han de hacer la justicia y nada más. Los nombramientos demostrarán la cordialidad del actual Gobierno.

DICE EL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo recibió la visita de un periodista norteamericano. Luego despatchó con varios jefes de sección.

Al recibir a los periodistas dijo que carecía de noticias, y que mañana, sábado, se celebraría Consejo.

ANIBAL CALERO, CONDENADO

Madrid.—La sala primera de la Audiencia de esta Corte, ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ex legionario Anibal Calero, que mató a su novia, Pilar Azañón.

La sentencia es condenatoria. La sala condena a Anibal Calero a la pena de diez y siete años de presidio, calificando el hecho de homicidio, con la agravante de desprecio del sexo.

El defensor de Calero, don Basilio Alvarez, interpondrá recurso ante el Supremo.

HA TERMINADO EL "LOCK-OUT" DE TRASPORTES

Madrid.—Como ayer anticipamos, esta mañana terminó el "lock-out" del ramo de transportes, circulando taxis, camiones y demás vehículos de tracción mecánica.

LA BOLSA

Madrid.—La cotización de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, 47,30. Francos franceses, 38,13. Dólares, 9,735.

BAJA EN EL EJERCITO

Madrid.—Se ha publicado en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", una Real orden disponiendo la separación del Ejército del teniente de caballería don Joaquín Collar Sierra, cuyo paradero se desconoce desde hace dos meses.

UN ALMUERZO AL REY

Madrid.—En la residencia de la Fundación Del Amo, se celebró ayer el almuerzo ofrecido por el presidente y secretario de dicha Asociación a Su Majestad el Rey, asistiendo varias personalidades y los residentes en dicha fundación.

DESPECHO REGIO

Madrid.—El jefe del Gobierno, admirante Aznar, despatchó esta mañana con el Rey.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Ha tomado posesión del cargo de Director general de Bellas Artes, don José García Guerrero, asistiendo al acto el ministro de Instrucción Pública, señor Gascon y Marin.

Al final del almuerzo, el presidente de la Fundación expresó su gratitud al Rey.

A la salida, don Alfonso fué vitoreado por los escolares.

LA SUSCRIPCION POR LAS VICTIMAS Y PRESOS POLITICOS

Madrid.—La suscripción abierta para las víctimas y los presos políticos de los sucesos del mes de Diciembre, se eleva a la cantidad de 26.400 pesetas.

De provincias se están recibiendo telegramas dando cuenta de las suscripciones abiertas.

PROVINCIAS

LA ANUNCIADA HUELGA DE TRANVIARIOS

Bilbao.—Con motivo de la anunciada huelga de tranviarios para el primero de Marzo próximo, el Ayuntamiento requirió a los obreros, con el propósito de hacerles desistir de ir al paro y prometiendo una solución satisfactoria del conflicto.

Los obreros dijeron que no estaban dispuestos a volverse atrás, por entender que había habido tiempo sobradamente suficiente para solucionarlo.

Las compañías, también han requerido con el mismo objeto a los obreros, diciéndoles que se intenta organizar algunos servicios, diciendo quienes quieren ir a trabajar.

De éstos, sólo respondió un trabajador.

Se sabe que también secundará la huelga todo el personal de vías, obras y talleres.

UN CHOQUE ENTRE LA JUVENTUD REPUBLICANA Y LOS LEGIONARIOS

Bilbao.—En los jardines de Albia, se ha registrado un encuentro entre la juventud republicana y el grupo de legionarios.

Se pelearon con decisión y la cosa no pasó a más, debido a la intervención de la fuerza pública.

Se han hecho algunas detenciones.

A los legionarios detenidos, se les ocuparon porras, rematadas con puntas de plomo.

LOS OBREROS SIN TRABAJO, EN LA DIPUTACION

Bilbao.—Una comisión de obreros sin trabajo, estuvo en la Diputación provincial, solicitando la iniciación de algunas obras, con objeto de conjurar la crisis existente.

El presidente de la Diputación ofreció a los obreros interesarse por su situación.

Después, la comisión se trasladó al Ayuntamiento, para formular la misma petición.

El alcalde expresó a los comisionados su propósito de colocar el mayor número posible de obreros y aumentar en 1.300 el número de los que actualmente emplea en las obras municipales.

¡CUIDADO CON LOS MANCOS!

Bilbao.—Comunican de Valmaseda, que en una taberna se encontraban Luis Santos y José Ugarte. Estos, durante bastante tiempo, se entretenieron tirando trozos de corcho al parroquiano Nicasio González, llamado el Manco, por faltarle un brazo.

Cuando éste consideró que se habían divertido lo bastante a su costa, arremetió contra Santos y Ugarte, propinando al primero tan formidable bofetada, que le lesionó gravemente en un ojo, privándole de la vista.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de grave.

DESTROZOS CAUSADOS POR LOS BARRENOS

Bilbao.—En los derribos que se están practicando en la antigua Casa del Pueblo, explotaron varios barrenos, y los cascos saltaron a las casas próximas, produciendo grandes destrozos.

El vecindario se alarmó y dieron cuenta de ello a las autoridades, que ordenaron que no se dispararan más barrenos hasta adoptar medidas en evitación de desagradables sucesos.

A pesar de la orden de la autoridad, se volvieron a disparar barrenos, saltando la valla que circundaba el solar.

Los escombros de este barreno llegaron hasta la calle de las Cortes, en el momento en que mayor era la afluencia de público. Esto produjo un verdadero motín y grupos de mujeres intentaron dirigirse al Ayuntamiento para protestar, lo cual evitó un cabo de la Guardia civil, ofreciendo que se prohibiría que continuasen tirando barrenos.

Las autoridades han adoptado severas medidas contra los infractores de sus órdenes.

VICTIMA DE UNA RIÑA. INTENTO DE SUICIDIO

Ecija.—A consecuencia de la grave herida que sufrió el día 23 Ramón Muñoz, ha fallecido en el Hospital.

El agresor ha intentado suicidarse, utilizando un cinturón y dándose fuertes golpes con la cabeza contra la pared.

Su estado es muy grave.

AMENAZA DE HUELGA

Oviedo.—Terminó la reunión de obreros y empleados de tranvías de esta capital, que había sido convocada para tratar de la readmisión de tres despedidos en la huelga de Diciembre último, en virtud del bando militar.

Los obreros han acordado plantear

SANCHEZ GUERRA Y BURGOS MAZO, VISITAN AL GENERAL AGUILERA

Madrid.—Se sabe que ayer almorzaron juntos los señores Sánchez Guerra y Burgos Mazo.

Hoy se entrevistaron también, por la tarde, y conferenciaron extensamente.

Después se trasladaron al domicilio del general don Francisco Aguilera, que se encuentra enfermo de gravedad.

LA MISERIA DE LOS TRABAJADORES

Ubeda.—Es tremenda la crisis de trabajo que existe en esta población y en toda la comarca.

Un grupo numeroso de obreros que se hallan en paro forzoso, han recorrido las calles en actitud pacífica.

Una comisión visitó al alcalde para pedirle la adopción de medidas que tiendan a solucionar la crisis del trabajo.

REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD

Barcelona.—Se ha reunido la Junta del Patronato Universitario, con objeto de examinar el estado actual y dar cumplimiento a lo que determina la Real orden de Instrucción Pública sobre la reapertura de las clases.

Se tomó el acuerdo de comenzar éstas el próximo lunes.

EL ARCHIDUQUE LEOPOLDO DE AUSTRIA

Barcelona.—Ha fundado en este puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", a cuyo bordo viene el archiduque Leopoldo de Habsburgo.

JOVEN APUNALADA

Barcelona.—En la calle del Conde del Asalto, la agraciada joven Pilar Martínez ha sido agredida por Manuel Viñas, que la dió una puñalada en la cara.

Trasladada al dispensario más próximo, se diagnosticó su estado de grave.

El marinero se dió a la fuga.

REUNION DE OBREROS SIN TRABAJO

Málaga.—Respondiendo a la invitación de una hoja clandestina, se reunieron en la Plaza de la Constitución 500 obreros sin trabajo, observando el mayor orden.

Sin embargo, la autoridad, con objeto de facilitar el tránsito, disolvió el grupo.

Una comisión visitó al gobernador civil para pedirle trabajo.

FORMIDABLE ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO

San Sebastián.—Durante la sesión plenaria que celebró el Ayuntamiento, se produjo un ruidoso incidente.

El concejal señor Elósegui, al ser interrumpido por el alcalde, le contestó que no atendía sus admoniciones.

Entonces, el alcalde trató de expulsarle de la sala de sesiones, a lo cual se opuso el público y los concejales.

Esto dió lugar a un formidable escándalo, y el alcalde suspendió en el acto la sesión.

EXTRANJERO

LA REVOLUCION EN EL NORTE Y SUR DEL PERU

La Paz.—Las últimas noticias que se reciben en esta capital, dicen que al Norte del Perú se ha sublevado uno de los regimientos que guarnecen la provincia de Quihuza, habiendo sido encarcelado el general Castillo.

Por este motivo ha tomado el mando del regimiento sublevado el comandante Alfaro.

Al Sur del Perú, 3.000 hombres armados, apoyan a los sublevados de Arequipa.

El Gobierno ha decretado la suspensión de los periódicos de Lima, titulados "El Perú" y "La Noche".

El coronel Sánchez del Cerro ha ordenado el encarcelamiento de 30 oficiales.

UN CABO Y VARIOS SOLDADOS, ENCARCELADOS

Erbas.—Han sido encarcelados por expresar ideas contrarias a la dictadura portuguesa, un cabo y varios soldados de uno de los regimientos de la guarnición.

HOMENAJE AL POETA MURCIANO VICENTE MEDINA

Paris.—Un grupo de españoles y americanos ha obsequiado con un banquete al poeta murciano Vicente Medina, que regresa a España después de veintitrés años de ausencia y tenía calor cuando salió de Archena, su pueblo natal.

CHARLOT Y SU VISITA A ESPAÑA

Londres.—El artista cinematográfico Charles Chaplin (Charlot), ha manifestado a los periodistas que, después de su visita a Inglaterra, marchará a España, con objeto de ver Toledo y otras ciudades y estudiar el ambiente español para hacer películas.

LA REVOLUCION EN EL URUGUAY

Montevideo.—El Gobierno ha adoptado precauciones ante la posibilidad de que pueda estallar un movimiento revolucionario, iniciado por los elementos descontentos.

La Policía vigila constantemente a varias personas, incluso a un capitalista inglés.

Las tropas son trasladadas frecuentemente de un punto a otro.

LA LUCHA CONTRA LA ESCLAVITUD

Londres.—Sir John Simon, miembro del partido conservador, ha dado ayer una conferencia en la Universidad de Oxford, consagrada a estudiar la obra de la Sociedad de las Naciones, en lo que se refiere a la abolición de la esclavitud.

El orador dijo, que merced a tal obra, se va extinguiendo la esclavitud en Libia; pero que en oposición a estos trabajos que dignifican la conciencia humana, se alza la República de los Soviets, donde se vuelve a implantar el comercio de hombres en una forma más feroz y más humillante. "Si lo que sabemos de la situación de los obreros en Rusia es verdad, y aunque no fuera verdad, sino en una ni-

la huelga si sus compañeros no son admitidos al trabajo.

LOS ARMAMENTOS EN RUSIA

Riga.—Dicen de Moscú, que la "Osvaviochime", sociedad de reclutamiento y propaganda de la guerra química y aérea, ha ofrecido, para festejar el aniversario de Vorochiloff, comisario de Guerra, 1.000.000 de rublos, destinado a la adquisición de aeroplanos de guerra exactamente iguales al modelo alemán, que hasta ahora ha demostrado tener la mayor eficacia para los fines señalados.

LA REGLAMENTACION DEL TRABAJO EN RUSIA

Riga.—El Consejo de Comisarios de Moscú, ha aprobado la moción de Celichtff, reglamentando el trabajo forzado en todo el territorio de los soviets.

Según este reglamento, las autoridades locales, tienen el derecho de movilizar militarmente cuantos obreros sean necesarios para los siguientes trabajos: recolección, trabajos forestales para la exportación de madera, construcción y reparación de carreteras.

La falta de obediencia a estas disposiciones, por parte de los interesados, será considerada como una deserción del ejército y castigada en consecuencia.

LA CRISIS DEL CARBON EN RUSIA

Bucarest.—Dicen de Kharikov que en las estaciones principales de la región de Donets, se encuentran más de 6.000 vagones detenidos por falta de medios de locomoción, y que no pueden ser ni cargados ni reexpedidos. La comisión de control enviada por el comisario de comunicaciones, ha detenido a cuarenta y cuatro funcionarios de ferrocarriles, acusados de actos de sabotaje.

NOTICIAS DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Las autoridades nacionales han declarado totalmente terminado el último complot contra el Gobierno provisional. Hay muchos detenidos en espera de ser juzgados y muchos voluntariamente exiliados.

La policía busca activamente al militar Severo Toranzo, uno de los principales promotores del movimiento, que según parece, no ha podido huir del territorio nacional, a causa de la estrecha vigilancia que se ejerce en las fronteras.

LA FRAGATA "SARMIENTO", SALORÁ LA SEMANA PRÓXIMA, LLEVANDO A SU BORDO LA NUEVA PROMOCION DE GUARDIAS MARIÑAS QUE VAN A DAR LA VUELTA AL MUNDO EN VIAJE DE PRÁCTICAS.

Es el viaje treinta y uno que emprende con este carácter el buque escuela.

PARACE QUE LAS GESTIONES ENTABLADAS POR EL GOBIERNO ITALIANO PARA PROVEERSE DE CARNE CONGELADA CON DESTINO AL EJERCITO FASCISTA, VAN POR BUEN CAMINO, ESPERÁNDOSE QUE PRONTO SE FIRMARÁ EL OPORTUNO CONTRATO DE SUMINISTRO.

Con referencia al apartado anterior y en reciprocidad, el Gobierno italiano hará construir en los astilleros Ansaldo, un cazatorpedero del tipo "Band-Nere", y otros navios menores destinados a la marina de guerra argentina.

PRÓXIMAMENTE DARÁN COMIENZO LAS OBRAS DE LA NUEVA RAMA DEL METROPOLITANO, DE CUYA EJECUCION SE HA ENCARGADO UNA ENTIDAD ESPAÑOLA, PRESIDIDA POR EL EX MINISTRO ESPAÑOL, MARQUÉS DE GUADALHOVE.

En una calle de La Boca, se produjo una riña entre un grupo de comunistas italianos y otro de fascistas. Se cambiaron más de 150 tiros, resultando muertos dos comunistas. La policía persiguió a unos y otros, consiguiendo detener a un tal Marelli, peligroso elemento anarquista, que era buscado como cómplice del anarquista Giovanni, fusilado hace doce días.

ASALTO AL PALACIO DE LA PRESIDENCIA

Lima.—Ha sido declarado el estado de sitio en Callao y Lima.

Oficialmente se anuncia que un grupo de sesenta hombres armados, procedentes del puerto de Callao, a las cuatro de la mañana de hoy, intentó tomar por asalto el Palacio Presidencial, siendo rechazado por la guardia interior.

Esta resistencia motivó la retirada de los rebeldes hasta el Callao, donde se refugiaron en el antiguo fuerte de Felipe Real.

Han sido enviadas tropas al Callao para cercar a los rebeldes.

Los Bancos de Lima funcionaron normalmente, pero algunos comercios cerraron.

Se cree que los directores del movimiento son el general Pablo Martínez y los coroneles, César Cerrillo y Víctor Bustamante.

El presidente de la República, coronel Sánchez del Cerro, publicó a medio día una proclama anunciando su propósito de reprimir con dureza un movimiento provocado por los que quieren perturbar la vida nacional y hacer fracasar la reconstrucción del país.

En declaraciones hechas por el presidente, éste dijo que antes de la tarde estaría dominado el movimiento, y que los rebeldes serían aprehendidos y debidamente castigados.

RIVERA

COMENTARIOS DEPORTIVOS

EL MOMENTO ACTUAL DE LA LIGA

Después de la jornada del domingo se han aclarado algo las posiciones en la Liga. Se sabe, por lo menos, que al primer puesto, al sitio de honor, sólo pueden aspirar tres equipos...

Otra consecuencia que sacamos del torneo actual es el predominio del ataque sobre la defensa. Es decir: que es más útil, que da más victorias, que es fuente de seguros éxitos poseer una línea delantera ágil, rápida y potente...

Peró... con sus preferencias hacia una acción de ataque decidido y viril no se nos olvida que en fútbol el conjunto lo es todo. Si examinamos atentamente la composición de los tres equipos hoy en cabeza, veremos cómo detrás del ataque hay algo más...

Vamos a dejar estas ideas generales para descender a la apreciación del momento, más favorable para los realistas de San Sebastián, que todavía conservan de un punto sobre los bilbaínos, ventaja apreciable, pero no suficiente para su tranquilidad...

Claro que en parecida situación está el Athletic, todavía peor, pues son dos los enemigos de "casa" que le faltan por visitar. Tampoco admite comparación la forma presente del Athletic con la del Deportivo Alavés...

Contando con sus desplazamientos a San Sebastián, Madrid e Irún, el Racing de Santander es el que conserva menos aspiraciones, a no dar la sorpresa definitiva, que parece alejar su catastrófico score de San Mamés...

Club, como el Madrid, que le resta fuera de casa ese mismo número de matches, lo que quiere decir que la diferencia actual de cuatro puntos puede desaparecer. Sin contar con que a los madrileños no les beneficiaría mucho jugar en Chamartín...

Más variación hay en el segundo grupo, donde a cada domingo el horizonte se despeja para distinto Club. Por hoy, el Valencia se coloca a la cabeza, y con buenas probabilidades, gracias a la derrota del Athletic en Sevilla y a su propia victoria de Riazor...

Por desgracia para los murcianos, la cola queda desprovista de todo interés...

Pruebe usted las Tortas de Alcázar, Croissant y Tostadas Americanas que elabora LA MALLORQUINA

EL NUEVO PUENTE INTERNACIONAL URUGUAY BRASIL

A fines de Diciembre próximo pasado quedó inaugurado el puente Maua sobre el río Yaguarón, que reviste gran importancia, pues, construido los ferrocarriles de Treinta y tres a Rio Branco y de la Estación Basilio a Qaguarón, servirá para unir dos líneas importantes...

GRAN OCASION

Se vende MOTOR GASOLINA, 6 caballos, estado nuevo, montado sobre chasis móvil, con su depósito agua; conviene para AGRICULTORES O PEQUEÑAS INDUSTRIAS

PRIMAVERA PARA DOSCIENTAS VACAS. — Vega de Anaya de Huebra. Razón, en Agustine, o en Rúa, 57.

El trabajo forzado en Rusia

El "dumping" soviético que comenzó a manifestarse hace unos seis meses ha dejado de ser una amenaza problemática para convertirse en realidad que se halla en plena batalla con las bases seculares de la economía mundial...

Convertido el territorio soviético en un inmenso presidio, destruida la voluntad individual, anulada toda garantía y sin protección alguna social, surge la esclavitud como bofetada brutal aplicada en los principios inmanentes de la libertad humana...

Se exige de los prisioneros un trabajo continuado desde las cinco de la mañana hasta las ocho de la noche. Cada individuo debe derribar 35 árboles por día.

Todos estos detalles han sido facilitados por el diputado inglés, el

comandante Carlyon Bellairs, que acaba de enviar al Gobierno inglés un informe preciso y detallado sobre la cuestión. El comandante ha dirigido, igualmente, una carta muy enérgica al Presidente Ramsay MacDonald recordándole que las investigaciones en el sentido indicado las inició por su indicación...

Declara Bellairs bajo juramento que los detalles contenidos en su informe los tiene directamente de un miembro del Gepeou.

El primero de Enero de 1931 había en los bosques de Rusia 660.000 prisioneros. He aquí algunos datos concretos sobre la forma en que viven estos desgraciados: Un estudiante detenido por sus opiniones antisoviéticas declara que los exiliados tienen que acostarse en el suelo, sobre hojas de árboles y sin albergue...

Una epidemia de tifus agotó materialmente todo un campo de concentración de prisioneros donde no había ni asistencia facultativa ni la más elemental medicina de urgencia. Así, por ejemplo, cuando se produce una fractura, si no es grave, se deja al paciente que se la cure a su modo...

El trabajo se hace bajo la amenaza del látigo. Los muchachos de quince años se hallan sometidos al mismo régimen de producción que los hombres ya maduros. Todos comen pan negro y una sopa sin valor alguno alimenticio.

Las deportaciones se efectúan sin formación de juicio. Un buen día se detiene a un individuo y se le presenta una hoja diciéndole que ha sido juzgado y condenado a trabajos forzados.

Los Estados Unidos al tener conocimiento de estos hechos que ya se presentaban pero que no había confirmación sobre ellos, han sido tan expeditivos como los rusos en punto a adoptar resoluciones inmediatas: han prohibido la entrada de toda mercancía de origen soviético que haya sido obtenida o fabricada mediante la aplicación del régimen forzado.

El dumping que Rusia practica desde hace varios meses tiene por finalidad precisa y vergonzosamente declarada el provocar disturbios en el mundo entero por la creación de un desequilibrio económico que aumente los estragos de la crisis y del número de los sin trabajo.

Para conseguirlo, millares, centenares de millares de hombres se hallan sometidos a una labor y a un régimen que son la negación del principio mismo de la existencia humana.

¿Añadiríamos algún comentario? No. No es necesaria la persuasión para probar un credo que, como el comunista, va contra la razón y contra la naturaleza misma de las cosas.

EDWARD HAMILTON Londres y Febrero, 1931. Exclusivas Intercontinental.

NOTICARIO AGRICOLA

El estado de cultivo del trigo en los Estados Unidos

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de los Estados Unidos un telegrama de fecha 11 de Febrero informando que el estado de cultivo del trigo de otoño es bueno.

En el curso de la semana pasada se registraron precipitaciones atmosféricas que terminaron el periodo de sequía que hacía dudar perjuicios, sin embargo se necesitan aún lluvias ulteriores. En parte del país ha habido nevadas. En las regiones meridionales las labores de los campos para las siembras primaverales están bien adelantadas.

La producción de cereales y lino en la Argentina

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno Argentino un telegrama de fecha 15 de Febrero comunicando los datos de la segunda evaluación de la producción de cereales y lino.

Como se podía prever sobre la base de las noticias de las lluvias frecuentes que causaron daños a los productos durante el último periodo de maduración y durante las operaciones de reco-

lección, la producción ahora calculada es inferior a la que había sido prevista en Diciembre.

En efecto, la nueva evaluación indica una producción de 65 millones de quintales para el trigo y de 17 1/2 millones de quintales para la linaza, con una reducción, respectivamente, del 12 % y 20 % con relación a la previsión precedente.

Para el trigo y el lino, las producciones que resultan sobre la base de la nueva evaluación, superan aún considerablemente las muy escasas del año pasado, mientras que corresponde más o menos a la media del quinquenio precedente. La cantidad de los stocks disponibles para la exportación al 14 de Febrero se estima oficialmente en unos 40 millones de quintales para el trigo y en 12,6 millones de quintales para la linaza.

La producción del trigo en Australia El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de Australia un telegrama de fecha 18 de Febrero informando que las operaciones de recolección del trigo fueron obstaculizadas por el tiempo desfavorable. Las lluvias caídas perjudicaron la calidad del producto. Los rendimientos en todos los Estados varían de regulares a buenas, salvo en la Australia occidental, donde los resultados de la trilla han superado también las previsiones. En conjunto, queda hasta ahora sin variación la evaluación ya comunicada sobre la base de la cual, la producción total de Australia se elevaría a unos 56 millones de quintales, o sea la más elevada obtenida hasta ahora en aquel país.

EL TEATRO EN MADRID

LOS ESTRENOS ULTIMOS

"Tierra en los ojos", es una buena comedia del señor Serrano Anguita, estrenada en Lara con el más lisonjero éxito. Su título es simbólicamente cristiano. "Tierra en los ojos", no quiere decir otra cosa que el polvo de las cosas mundanas que, cegándonos, nos impide ver en el mundo las verdades eternas.

Una madre del mundo aristocrático andaluz que percibe una mala inclinación del hijo menor hacia la esposa del mayor, favorecido este gran conflicto moral por la conducta dispada del hijo, que tiene abandonada moralmente a su joven esposa. En la joven cuñada el palpitar de su maternidad le quita la tierra de la vista y éste es el nudo de la solución del conflicto. El marido distraído vuelve al amor maternal y el chico menor, libre de la coquetería de la cuñada, también arroja el polvo de la vista.

Tratamiento la comedia tiene tipos admirables, lo que supone en su autor una reafirmación de sus cualidades de comediógrafo maduro y de ingenio. La interpretación ha sido un motivo para que el público admire a esta, de veras, admirabilísima compañía, que hoy resume todo lo más autorizado de nuestros actores de comedia.

Leocadia Alba, Concha Catalá, Carmen Carbonell, Soledad Domínguez y Juanita Alenza, y González, Campos y Vico, rivalizan en los primeros de la interpretación.

"¡Déjate querer, hombre!", otro de los estrenos del Infanta Isabel, de la semana pasada, es una comedia medianamente que no debió estrenar el señor Linares Rivas, pues carece aun de esas cualidades técnicas que a su autor le han valido tantos éxitos. La acción se desarrolla en una oficina del Estado en provincias, y su fábula amoratoria es fina y honesta y el lenguaje, sano y libre de tantas groserías como hoy embadurnan el teatro moderno.

No pasará a la posteridad esta comedia, que es muy floja y de torpe armazón.

Otro estreno de la semana, en el Alcázar. La comedia cómica del veterano autor señor Paso, y su título es "¡Tómame en serio!"

Hemos de confesar que su ideología tiene poco de aceptable; en cambio, el autor, dentro de sus ideas mundanas y convencionales, quiere rendir un culto a la moral, haciendo representar a una muchacha de pasado escabroso, que salva de la perdición de su honra a otra chica, enamorada de un torerillo de rumbo que intenta seducirla. Tampoco tienen ni el asunto ni los episodios nada de nuevo; ni todos los chistes son originales ni de recibo por su limpieza.

Los actores del Infanta Isabel la interpretan bien, aunque sin primor alguno.

MARCIAL

HIPOTECAS, primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid.

NOTICIAS

Después de cerca de media docena de días en que Salamanca ha mantenido la temperatura mínima de toda España, con sus acostumbrados grados de cinco bajo cero, no ha querido, sin duda, Febrero, que ya finaliza, dejarnos con mal sabor de boca, y ayer lució el sol espléndidamente, sin vientos cierzos y reinando durante todo el día una verdadera temperatura primaveral.

DOCTOR JOSE

Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diatermia - Electro-Coagulación Rayos Ultra-Violeta - Cauterización Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE Juan del Rey, 7, principal

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO -- Y RESPIRATORIO -- RAYOS X Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

Un polaco de Nueva York falleció hace ya algún tiempo, durante un viaje a Europa central, en un hotel de esta capital. Sus ropas y su pata de palo se enviaron al Consulado polaco en Viena. Un criado del Consulado, que también tenía una pierna artificial, examinó el mecanismo de la que había recibido con orden de quemarla, y halló dentro de ella una suma de 2.200.000 francos en billetes de Banco. El dinero fué entregado a los parientes más próximos del difunto, un joven matrimonio residente en Nueva York y que vivía con la mayor estrechez. Ahora bien: el sirviente del Consulado que encontró el dinero reclama un 10 por 100 de recompensa, y ha llevado el caso ante los Tribunales. El juez encargado de este asunto ha suscitado la cuestión de extraterritorialidad y pretende que se trate ahora de una cuestión de orden internacional.

Carlos Cuervo García

MEDICO MEDICINA GENERAL - NIÑOS Plaza de los Caídos, 1. CONSULTA DE 12 A 3 Y DE 5 A 7

DR. CORTÉS

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de 11 a 1. - Pérez Pujol, 9, entresuelo, derecha

La Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes nos ha remitido el número extraordinario de su revista "El Viajante de Comercio". Esta Sociedad de Viajantes, que desde hace algún tiempo está demostrando una actividad vertiginosa y una orientación simpatizante en todos los órdenes, refleja en este extraordinario de lo que es capaz, aun en zonas distantes de su actuación habitual.

Periodicamente tiene verdadera importancia, por las firmas que avaloran su editorial, entre las que vemos las de Luis Bello, Anasagasti, Martínez Corbalán, Ruiz Ferry, Medina Winthussen, Ayerbe, Soler, doctor Vera y otros muchos, por los caminos que señala a la clase y el punto de vista en que se colocan para abarcar los momentos actuales.

Materialmente es un alarde de lujo en cuanto a papel, fotografías e impresión, y demuestra la esplendidez de la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes en cuanto se refiere a cooperar a la labor cultural de su revista.

DR. MUELLEDES

Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la piel y sexuales PAN Y CARBON, 2

DR. V. GAITE

Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle del Doctor Riesco, n.º 7, 2.º Horas de consulta: De doce a dos

"LA LLAVE," NUEVA FERRETERIA Eduardo Piña EDIFICIO GRAN HOTEL, NUM. 4 (Frente al Mercado) Visitando esta Casa, encontrará inmenso surtido en Batería de Cocina, Herramientas de todas clases, Camas de hierro y latón, Somniers, y en especial, Herrajes finos para obras y ebanisterías Horcas, Palas, Azadas, Puntas de París y demás artículos, a precios increíbles Visítela y se convencerán No confundirse FERRETERIA "LA LLAVE," GRAN HOTEL, FRENTE AL MERCADO

SE VENDE un coche Jardinería, en buen uso, con lanza y varas, guarniciones a la Caesera y Limonera, flamantes y buenas. Para informes, Prior, 7 (Almacén de tejidos).

EDWARD HAMILTON Londres y Febrero, 1931. Exclusivas Intercontinental. NOTICARIO AGRICOLA El estado de cultivo del trigo en los Estados Unidos El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de los Estados Unidos un telegrama de fecha 11 de Febrero informando que el estado de cultivo del trigo de otoño es bueno. En el curso de la semana pasada se registraron precipitaciones atmosféricas que terminaron el periodo de sequía que hacía dudar perjuicios, sin embargo se necesitan aún lluvias ulteriores. En parte del país ha habido nevadas. En las regiones meridionales las labores de los campos para las siembras primaverales están bien adelantadas. La producción de cereales y lino en la Argentina El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno Argentino un telegrama de fecha 15 de Febrero comunicando los datos de la segunda evaluación de la producción de cereales y lino. Como se podía prever sobre la base de las noticias de las lluvias frecuentes que causaron daños a los productos durante el último periodo de maduración y durante las operaciones de reco-

LOS CUBANOS - Ultramarinos finos Rúa, 13 y 15. - SALAMANCA LABRADORES Esta Casa dispone de una gran partida de garbanzos (buen tamaño) que han resultado duros y que vendería para siembra a 1,10 pesetas kilo. También vende garbanzo finísimo, buen tamaño, a 1,35 kilo RUA, 13 y 15. - Teléfono 1307 Autógena Martínez, S. A. Capital desembolsado: 1.250.000 pesetas Propietaria por reciente compra de todas las acciones y negocios de la Sociedad OXIGENO DE CASTILLA, S. A. Capital desembolsado: 600.000 pesetas DIRECTOR GERENTE, DOMINGO MARTINEZ MADRID: Vallehermoso, 15. Teléfono 33959. Valladolid: Despacho: Santander, 18. Teléfono 1023. Fábrica: Carretera de Madrid. Teléfono 1433. OXIGENO - ACETILENO - CARBURO - APARATOS Sucursal en Salamanca: Sánchez Ruano, 5. Teléfono 1070 Oxígeno de Castilla S. A., hace contratos por varios años a 1,50 pesetas metro cúbico.

CONSONANTES

CRONICA CINEMATOGRAFICA

CON BYRD EN EL POLO SUR

Las tentativas llevadas a cabo por un sin fin de hombres audaces, de muchos años a esta parte, encaminadas todas ellas al descubrimiento de los polos, son tan conocidas, tan del dominio público, que nos excluye el referirnos aquí.

Ruta macabra, sembrada de peligros, de esqueletos de hombres valerosos que dieron generosamente sus vidas como ofrenda inapreciable ante el altar de la Ciencia, la hazaña del Comandante Byrd adquiere tales formas insospechadas, se agiganta de tal manera, que los más calurosos elogios encaminados a ensalzar parecieran mejor nimiedades.

Escenarios insospechados, imponentes, de soledad jamás soñada ni imaginable que anomada; salvo pequeñas excepciones, allí la vida no existía, todo conspira contra ella. Unos pingüinos, unas ballenas; pero eso, junto con las contadas focas, lógicamente, durante los seis meses que dura el día, que durante los otros seis que las tinieblas, cual noche eterna, conmuevan a una espantosa oscuridad...

Antes de entrar de lleno en la proyección, el ilustre Director del Observatorio Fabra, a la vista de los correspondientes mapas, da unos informes detalladísimos de intentos encaminados al mismo fin que lo conquisado por Byrd, juntamente con seguidos por Byrd...

Esta hazaña es una de las más grandes que la Historia registra. Y el templo de los expedicionarios ya sale victorioso de la primera prueba, es decir, cuando la nave llegada que hubo a la barrera infranqueable que los hielos cual verdaderas montañas de rocas le interponen, deja a Byrd y los suyos para volver con ellos al año siguiente, quienes de este modo quedan abandonados en un lugar inhóspito, donde habrán de luchar cual titanes contra las inclemencias y crueldades de aquellas llanuras desérticas y de soledad, y que para mayor desconsuelo quedan a una distancia infranqueable de dos mil trescientas millas del centro de población más cercano.

Desaparece el navío y con él la actividad se procede a la construcción del refugio; cuando menos lo esperaba, han de atender a la protocolaria visita de unos pingüinos, que resueltos y sin quejarse infundir pavor ni sentirlo, quieren enterarse minuciosamente de todo; también sorprende la cámara desenvolviéndose en su ambiente natural, a unas cuantas focas y ballenas. Una vez construido el albergue se piensa, como es consiguiente, en el objetivo de la expedición. Byrd, de los dos aviones que trajo consigo, intenta un vuelo con el pequeño, pero una avalanche imponente de nieve que el huracán bramando agita, destroza la aeronave. Y cuando después de una noche sin fin, agrandada por la nostalgia que produce el recuerdo de seres queridos, va a intentar definitivamente un acto de tanta trascendencia y del cual estaba pendiente el mundo entero, asombran la pericia y decisión de aquellos hombres cuando han de empezar por establecer con trineos sorteando dificultades sin fin, bases escalonadas de aprovisionamientos, con vistas a posibles contingencias. Pero cuando la aeronave con potentes rugidos pone en movimiento las hélices para partir hacia lo ignorado, la emoción se apodera no solo de aquellos compañeros de Byrd que quedan forzosamente en su albergue, sino del público en general. Byrd lleva una banderita de su nación atada a una piedra de las que cubren la tumba de un compañero suyo víctima de una luctuosa expedición, para dejarla caer sobre el mismo Polo. Brama por los aires en donde la vida no existe el monstruo aéreo, se desencadena la tormenta escalofriante y aguda, pero el avión no cede; no obstante se llega a un sitio en el cual forzosamente hay que remontarse mucho más, y para ello, no queda otro remedio que pensar en desembarazarse de algunos de los objetos que constituyen la preciada carga del aeroplano, pero, antes que deshacerse de cualquier aparato, optan, con decisión admirable por arrojar al vacío los alimentos para un mes que en provisión llevaban a bordo. Y, por fin, cuando Byrd ve caer la banderita en el Polo y los momentos de ansiedad pasados por sus compañeros así como también el regreso a la base, son instantes todos ellos de intensa y visible ansiedad.

J. BAUTISTA ALTES Y ROIG (Prohibida la reproducción).

Lea usted mañana EL ADELANTO



—He tenido cuatro novios: Joaquín, Martín, Antolín y Serafín... —¡Qué casualidad! ¡Todos terminaban lo mismo! —Sí; no casándose conmigo.

TOS, GARGANTA, CATARROS

Pastillas CRESPO

Setecientas palabras en un espacio igual a una moneda de diez céntimos, y un comentario a la Letra Microscópica

Señor director de EL ADELANTO. Salamanca. Muy señor mío: No sin fundamento hago mención del término "comentario", en el título de este mi sencillo trabajo, porque al paso que se ha despertado vivo interés y curiosidad entre la mayor parte de nuestros amigos, y lectores en general de ese periódico de su digna dirección haciéndonos preguntas y pidiéndonos los originales, o similes de ellos, también simultánea y paralelamente se han despertado algunos—pocos—que nos escapan aún la relativa importancia que con toda humildad y sólo en honor a la verdad pudiéramos darle.

Importancia, si no objetiva, relativa, como ya dije, y desde distintos puntos de vista considerada. Es que desconocen el principio a que obedece y lo que revela esa clase de letra; pero "negación gratuita y sin razón, no es negación". Son, pues, estos trabajos, como limaduras y destellos de Caligrafía con un consiguiente dominio de pluma, que casi la llevará contra la Ley de la impenetrabilidad dada el número sorprendente a que hemos avanzado, por que setecientas palabras, en ese espacio, de esa materia, y completamente legibles a simple vista, no están al alcance de todas las plumas, y revelan, inevitablemente, estudio y sacrificios aportados al "Arte Divino de Escribir", como lo titulan los autores y "La Pintura de Pensamiento", según San Jerónimo.

Hubo un tiempo en que se propaló—sin duda por los que escriben mal—que los hombres eminentes en letras, ciencias y artes, tienen mala letra; pero daremos un mentís a este aserto gratuito, registrando la Historia y viendo autógrafos notables, de los que pasan por hombres justos, filósofos antiguos y modernos, hombres de fama universal en literatura, ciencias y artes; políticos, emperadores y santos, como San Juan Crisóstomo y San Jerónimo, que escribieron bien y correctamente y se interesaron por el progreso y corrección de la escritura, fomentándola en todas sus manifestaciones y "especialidades" por los secretos que encierran y que no porque aliguen los desconozca dejan de ser utilísimos y tal vez esenciales en ciertos ramos de la vida. Hoy, muchas oficinas de movimiento que quieren sostener su competencia y no dar al traste en sus negocios viviendo de recuerdos, ha de pertrecharse de una buena organización como punto de apoyo, de las cuatro palancas generadoras de ese movimiento: Caligrafía, Taquigrafía y Mecanografía, como abreviación de la primera, y la contabilidad, maestra de las tres. Bloque vistoso de asignaturas que dan solución cumplida a muchos y complicados problemas comerciales de la vida moderna y a los que me vengo dedicando después de mis primeras obligaciones.

He visto que EL ADELANTO llama a esta escritura "letra microscópica"; este título es sencillo y no le cuadró otro ni más gramatical ni más lógico.

¡COMERCIALES! ¡AHORA O NUNCA! Cajas Registradoras A 22 Duros FRANCO DE PORTE Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escribid: CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL Apartado 6 - CASTELLON

SE AFIANZA LA SITUACION DEL GOBIERNO ALEMAN

Ni el mismo Gobierno alemán esperaba el definitivo éxito que ha tenido en su última presentación parlamentaria. Cuestiones tan arduas como la de los presupuestos, los impuestos extraordinarios y la política es pro del abaratamiento de la vida fueron aprobadas casi sin resistencia. El triunfo del ministro del Exterior en Ginebra, preparó el ambiente que necesitaba el Gobierno para esta enérgica y rápida acción parlamentaria. Es curioso que mientras casi el mundo entero rechaza la Sociedad de Naciones como un elemento artificial y falso sin ningún contacto con la realidad internacional, la Sociedad de Naciones sigue influyendo fuertemente en la política

nacional de las grandes potencias europeas. Cuando la situación gubernamental de un país está en un momento difícil, el organismo de Ginebra le entrega un triunfo al ministro del Exterior con el cual su Gobierno pueda defenderse. Así ha ocurrido con Stressemann, con Chamberlain, con Briand, con Henderson y ahora con Curtius.

Ello no quiere decir que el Gobierno se halla salvado exclusivamente por virtud del éxito de Curtius. Su política le ha conquistado la confianza de la gran industria y el apoyo de los partidos conservadores que al comienzo de la legislatura eran hostiles. Y además el discurso de Brüning ante el Parlamento, defendiendo su actuación, ha sido una de las mejores piezas oratorias que se oyeran en el Reichstag desde hace mucho tiempo.

Tampoco se contaba con que el apoyo de la socialdemocracia al Gobierno habría de ser tan decidido e incondicional. No hay que olvidar que la socialdemocracia ostenta oficialmente como suyo un programa marxista y que la ruta del actual Gobierno está emprendida sobre todo a la destrucción del marxismo en Alemania. La socialdemocracia sancionó con sus votos medidas contrarias al marxismo para defender el otro punto de su programa y de su nombre, el que se refiere a la democracia. Al propio tiempo que el enemigo del marxismo es también el Gabinete Brüning el enemigo del fascismo.

La socialdemocracia, por temor al fascismo, los grupos conservadores por coincidencia con sus intereses y los grupos gubernamentales porque es su deber, apoyan fuerte y decididamente al Gabinete de Brüning. ¿Cuánto tiempo puede durar esta colaboración? Puede durar incluso años. Los más difíciles vendavalos los ha vadeado ya. El único punto por donde podría partir la unión es por el de la socialdemocracia, pero teniendo en cuenta sus circunstancias esto no parece fácil. Si la colaboración se rompe necesariamente ha de venir o una dictadura o una disolución del Parlamento y cualquiera de ambas cosas tendría consecuencia catastrófica para la socialdemocracia. Como la socialdemocracia es precisamente el partido de la burocracia, del elector gubernamental, del obrero distinguido, una dictadura ejercería sobre sus electores el efecto de un huracán que se los arrebataría para siempre. Si hubiera elecciones hoy mismos la socialdemocracia, cuyos errores en los últimos tiempos han sido inmensos, apenas si arribaría a las urnas con la mitad de sus actuales representantes.

De esta curiosa situación se han dado cuenta, después de las últimas votaciones, los nacionalsocialistas. Y como las nacional-socialistas tienen prisa, viendo que no hay nada que hacer en el Reichstag, han tomado la puerta, para "no atravesarla de nuevo mientras no cambia la situación", según dicen. Y si la situación cambiara hacia donde ellos quieren, es posible que tampoco les interesara mucho la puerta del Reichstag.

La prueba de que el Gobierno piensa sostenerse largamente en el Poder la da el hecho de que se haya decidido a introducir modificaciones en el reglamento por que se rige el orden interior del Reichstag, en el sentido de dificultar la presentación de votos de censura, y restarle posibilidades de entorpecimiento a la oposición. La aprobación de esta modificación fue la causa inmediata que decidió a los diputados nacionalsocialistas a salirse del Reichstag, porque—según afirman—"conviene la Constitución de Weimar". Por una de esas extrañas exigencias de la táctica política vemos a los nacional-socialistas convertidos en guardia de honor de la Constitución de Weimar.

Pero no es la Constitución lo que les duele a los nacionalsocialistas, sino esa colaboración parlamentaria, informada por tan extrañas circunstancias, de conservadores, liberales y socialdemócratas que se ha señalado insoluble, por ahora, y que le corta el camino a la fantasía nacionalsocialista. Alguien ha querido descubrir detrás de la decisión de retirarse del Parlamento la posibilidad de un golpe revolucionario. Pero no será aventurado asegurar que "detrás" de los nacionalsocialistas no hay nada, mientras la policía de Prusia esté en manos del socialdemócrata Severing.

AUGUSTO ASSIA

ARBOLES FRUTALES Y VIDES AMERICANAS

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis Isidoro Valpuesta. Panaderas, núm. 5, Palencia.

ESTÁ HABITADO MARTE?

El vuelo más fantástico presentado en ninguna película, es el que se realiza al planeta Marte en "No, no, nanette", superproducción sonora First National, distribuida por Selecciones Cines.

Naturalmente que ese número es puramente imaginario, pero todos sus detalles se basan en los datos que el director Clarence Badger y el director artístico Anton Grop, pudieron adquirir respecto al inexplorado planeta, que ha sido objeto de tantas controversias.

¿Está Marte habitado? y si lo está, ¿son sus moradores seres como nosotros? Muchos y eminentes hombres de ciencia, han contestado afirmativamente a ambas preguntas. Cuando se decidió en "No, no, nanette" habría una escena marciana en tinte, el director de esta producción se documentó en el famoso libro del profesor Lowell "Marte habitado". Las observaciones de Schiaparelli que fue el primero que descubrió embrollados signos en la superficie de Marte, los que se suponen ser canales, también fueron estudiadas, y se pidió a varias sociedades astronómicas un informe del aspecto que presentaría un paisaje marciano, según las diversas teorías.

Pero en realidad la ciencia no sabe nada respecto a las condiciones de vida del vecino planeta, y la escena marciana de "No, no, nanette" presenta un esfuerzo de imaginación, comparable al de H. G. Wells cuando escribió su sensacional novela "La guerra de los mundos", describiendo una futura invasión de nuestro planeta por los marcianos.

Este tema, ha sugestionado a muchos novelistas. Entre las obras más notables que sobre el mismo se han escrito, son dignas de mención, además de la de Wells, la famosa novela de George du Maurier "El Marciano" y "Un Mensaje de Marte", la célebre obra teatral en la que Charles Hawtrey obtuvo, más fama.

El decorado se ha hecho tan parecido a un paisaje marciano, como ha sido posible, teniendo en cuenta lo que la ciencia conoce en este sentido, pero añadiéndole además un poco de imaginación, por lo que el resultado no puede ser más fantástico.

Dorothy Lee y el origen de los Yo-Yos

La única relación que yo puedo encontrar entre Dorothy Lee y los Yo-Yos, es que ésta conoce al dedillo la historia del origen de tan famoso aparato.

—Si usted quiere saber dónde nació el Yo-Yo y por qué fue bautizado con este nombre, pregúntele a Dorothy Lee—me dijeron al unísono Bert Wheeler y Robert Woods, y la famosa pareja de cómicos que trabajan exclusivamente para las películas Radio, y mientras engullíamos unas salsichas en el restaurante de los estudios Kko.

Una vez que terminamos de comer, me fui en busca de la encantadora y diminuta Dorothy Lee, que filmaba las últimas escenas de la película "Los Chiflados".

—Min, pedacito de cielo—la dije—(eso de pedacito de cielo debo de haberlo dicho tan bajito, que aún conservo intacta la dentadura) ¿sería usted tan amable de contarme la historia de los Yo-Yos?

—Con todo gusto, mister Mai-y-ras. Siéntese usted aquí, cerquita de mí, pues, como usted sabe, con esto del sonido no debemos hablar un voz alta.

Y sentándome sobre una banca de piedra sintética, lo más cerca de la deliciosa Dorothy, me preparé a escucharla. Casi musitando y a la vez jugando hábil e incansablemente con su Yo-Yo, principio diciéndome:

—Soy una decidida aficionada al juego del Yo-Yo. Es el juego de moda, todos lo juegan y yo también quise jugarlo. Así fue como me inicié en él. La semana pasada vino aquí a entrevistarme un periodista mexicano, quien al verme jugar el Yo-Yo, me contó la historia del tan entretenido juguete que ahora voy a repetirle. En una de las cárceles del Condado de Los Angeles, California, un donde, según el periodista, había un buen número de presidiarios de habla castellana, se le cayó a uno de estos un carrete con hilo en el momento en que se dedicaba a la árdua tarea de remendar un pantalón e instintivamente tiró violentamente del hilo del carrete, haciendo que éste se enrollara en vez de desenrollarse. Sorprendido del resultado de la maniobra, la repitió varias veces, decidiendo más tarde manufacturar un pequeño juguete basado en el mismo principio.

Poco después todos los presidiarios tenían sus aparatos, con los que se entretenían grandemente. Los visitantes a la cárcel veían jugarlo y también querían hacerlo y así, más rápido de lo que es de suponer, toda la población de Los Angeles jugaba con el novedoso aparato.

El Gobernador, grandemente impresionado por el incremento tan grande que tomaba el asunto, quiso saber quién era el originador del extraño juguete. Llegó a sus oídos que éste había sido inventado por uno de los presidiarios y con tal motivo al recinto penal se dirigió.

Una vez reunidos todos los presos, el gobernador les hizo saber que indultaría al originador del aparato en virtud del placer y entretenimiento que éste proporcionaba a grandes y pequeños y terminó preguntando quién de todos había sido el inventor. ¡Yo!, ¡Yo!, ¡Yo!, ¡Yo!, ¡Yo!, decía cada uno, y ¡Yo!, ¡Yo!, ¡Yo!, se escuchaba por todas las partes.

Así es como mister Mai-y-ras, nació el Yo-Yo y fue bautizado con ese nombre—terminó diciéndome la incomparable preciosidad que lleva por nombre Dorothy Lee.

Por supuesto que no necesito decirle a usted des que salí de los estudios de la Rko decidido a comprarme un Yo-Yo y desde entonces y por desgracia mía continuamente lo juego, digo por desgracia, ya que debido a eso mi novia no hace también más que jugar al Yo-Yo, y se ha olvidado hasta de jugar conmigo. Vean usted, hasta lo que son las mujeres, ¡cambiarle a mí por un Yo-Yo!

Cinematográficas

La rica habla de Castilla, el lenguaje de nuestros clásicos del Siglo de Oro, nuestra lengua castellana ha conquistado nuevamente América! Este es el tema de actualidad en los medios literarios y cineastas, y ello es verdad por cuanto nuestros ojos y nuestros oídos lo han visto y lo han oído. En América del Norte y muy especialmente en Hollywood se habla tanto castellano como pueda hablarse en la capital de España.

Todas las casas productoras españolas juntas no hacen tanto, ni harán, a mi juicio, la labor de las casas productoras de América del Norte, hacen en favor de la película española hablada. Fox, Metro Goldwind Mayer, Paramount, Universal, Warnes Bros y, en fin, Radio Pictures, por no citar otras más que harían interminable la lista, comienzan a dedicar sus actividades en pro del cine español hablado y así tenemos que llamar así a nuestros artistas más afamados; en sus contratos solicitan a sus artistas que sepan hablar español o que por lo menos se comprometan a llegar a hablarlo, pagándoles incluso profesores—caso bien reciente el de Buster Keaton—y en una palabra, que el español predomine sobre todo otro lenguaje.

Ya han pensado en España y alguna entidad en colaboración con "Cinemas" va a comenzar a levantar unos estudios grandiosos, pero no es éste el fin primordial de este nuestro artículo, sino hacer resaltar la labor en los Estados Unidos del español inmigrante que es el que en fin de cuentas ha de triunfar nuestro léxico, hoy ya, con razón, el más universalmente hablado.

Benito Perojo, Carlos Díaz de Mendoza, Carmen Larrabetti, Ernesto Vilches, Rosita Moreno, Jack Cast Ilo, entre los españoles netos, y Lupita Velaz, Dolores del Río, Lupita Tovar, Rafael Rivelles y otra pléyade de artistas, todos ellos son los que hacen que nuestro lenguaje sea el privativo de casi todos los de allí. Las avenidas amplias de Hollywood parecen en algunos momentos nuestras clásicas calles de Sevilla y Alcalá, no sólo por oírse a cada paso el castellano, sino por el sinnúmero de artistas de la escena española que se encuentran allí en busca del vellocino de oro. No menos esplendorosa se muestra María Luz Callejo y María Alba, así como Luis Alonso, José Mojica y Ramón Pereda. "Estrella Negra", film de la Metro totalmente hablada y hecha por artistas españoles va a entrar dentro de poco en el mercado español. Puris bien, en ese film destacan sus condiciones artísticas para el cine María Luz Callejo, Rafael Rivelles, Jack Cast Ilo—nuestro compatriota Jesús Varela—y ante las vistas de las primeras pruebas, hemos de inclinarnos bajo el valor artístico de nuestros hermanos de patria.

Por eso no es de extrañar que Dorothy Jordan, Leila Hyams y otros artistas de la pantalla americana comiencen con agrado a emprender nuestro bello idioma y que haya alguna artista como Dorothy Sebastián y Norma Shearer que nos hayan dicho que nuestro "lenguaje es el del amor y el de la poesía" (textual), y que Bebe Daniels tenga como galardón supremo conocer nuestra patria y poseer un autógrafo del Rey de España.

M. P. C.

PARA ADMINISTRADOR, se ofrece persona culta, activa y con solvencia. Informes, Ultramarinos Moretón, en Ciudad Rodrigo.

8-a-3

QUINIENTOS UNO.—Vendo Fiat baratísimo, a toda prueba. Urge por traslado. Informar, Garage Madrid-Lisboa.

6-a-3

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston

LINEA BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán los rápidos vapores correos de gran porte:

28 Febrero SIERRA VENTANA Pesetas 638,70

21 Marzo SIERRA MORENA Pesetas 638,70

28 Marzo MADRID Pesetas 593,70

18 Abril WERRA Pesetas 593,70

2 Mayo SIERRA VENTANA Pesetas 638,70

9 Mayo WESER Pesetas 593,70

23 Mayo SIERRA MORENA Pesetas 638,70

Admitiendo pasajeros de cámara, tercera turista y tercera clase.

Nota.—Los vapores SIERRA admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera ordinaria.

El MADRID, WESER y WERRA escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande del Sul admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Precio del camarote aparte, 35 pesetas persona.

Más detalles e informes, el agente general de la compañía en España LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA VIGO, GARCIA OLLOQUI, 2 VILLAGARCIA MARINA, 14



Maquinaria y herramientas para trabajar la madera Guilliet Hijos y Compañía, S. A. E.

Maquinaria y herramientas para trabajar la madera Guilliet Hijos y Compañía, S. A. E. Para talleres de carpintería, ebanistería, constructores de carros, fábrica de vagones, etcétera, etcétera. Agencia oficial para las provincias de Salamanca, Cáceres y Zamora: Julián Blanco Calle Veracruz 2.ª, núm. 6, Salamanca CONSULTEN PRECIOS

ARBOLES FRUTALES Y VIDES AMERICANAS Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis Isidoro Valpuesta. Panaderas, núm. 5, Palencia.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION NOTICIAS DE MADRUGADA

CONFERENCIA DE BERGAMIN EN SANTANDER

Texto íntegro del Real Decreto sobre aumentos a los obreros y agentes ferroviarios

REAL DECRETO SOBRE LOS AUMENTOS A LOS FERROVIARIOS

Madrid.—El Rey ha firmado hoy el Real decreto relacionado con los aumentos de sueldo concedidos a los ferroviarios y que dice así:

EXPOSICION

Señor: El Gobierno de Vuestra Majestad, ha gestionado con las principales Compañías ferroviarias la solución del problema planteado por sus agentes y obreros, al solicitar aumento de los haberes que perciben. En nota oficial que ha publicado el ministro de Fomento, se explican las vicisitudes que ha sufrido tal reclamación y las razones que ha motivado la fijación de las mejoras a que el articulado de este Decreto se refiere. No ha podido lograr más el Gobierno de Vuestra Majestad, aunque hubiera sido su deseo que se extendieran aquellas mejoras a algunos agentes, que con la fórmula aceptada no obtendrán ninguna, pero el gran número a que han alcanzado, permite asegurar que ha de ser beneficiosa la reforma que se lleva a cabo.

El Gobierno ha comprendido que la situación de las Compañías exigía una compensación al sacrificio impuesto, que en su totalidad, probablemente, alcanzará a diez millones de pesetas y, para ello, ha buscado en el seguro ferroviario obligatorio de viajeros, los recursos posibles para esa compensación que nunca llegará a ser total.

Un ligero aumento de las primas de ese seguro y la distribución, por mitad de su total importe, deducidos los gastos o gravámenes que sobre el mismo pesan, y que benefician a entidades respetables, entre las Compañías y el Patronato Nacional de Turismo, permitirá realizar el justo propósito de otorgar una parcial compensación.

La distribución entre éstas se determina en el presente Real decreto, asignando un coeficiente a cada una de las dos grandes compañías, que representan en su personal y en el esfuerzo que significan las mejoras de haberes aproximadamente dos tercios del total personal de todas las empresas; el resto se distribuirá entre las demás Compañías por el ministerio de Fomento, asesorado por el Consejo Superior de Ferrocarriles.

De momento, queda, a juicio del Gobierno de Vuestra Majestad, resuelto el problema que se le había planteado en los términos equitativos y posibles. Confía en la sensatez y patriotismo de los agentes y obreros ferroviarios y, además, en la solución definitiva de todas las cuestiones y problemas planteados entre las Compañías y el Estado, con la adopción del Estatuto definitivo que regule los derechos y obligaciones respectivas, al cual se dedicará con toda diligencia el Gobierno de Vuestra Majestad.

Por todo ello, tengo el honor de someter a la aprobación de V. E. el siguiente Real decreto:

PARTE DISPOSITIVA

De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta de su Presidente, vengo a decretar lo siguiente:

Artículo primero. Las primas obligatorias determinadas por los artículos 22 al 27 inclusive, del Real decreto de 26 de Julio de 1929, para la aplicación del seguro de viajeros por ferrocarril, serán aumentadas desde primero de Abril próximo, en un 33 por 100 de su importe.

Artículo segundo. Los pasajes a que se refieren los artículos 28 y 29 del referido Real decreto, abonarán la prima de seguro anual, de 25 pesetas, los de primera clase, 15 los de segunda, y 10 los de tercera.

Artículo tercero. Queda vigente la excepción consignada en el primer decreto para las compañías, cuyo recorrido no exceda de 15 kilómetros, sea cual fuere, el precio de sus billetes.

Artículo cuarto. El sobrante de los totales recursos del seguro obligatorio de viajeros, a que se refiere el artículo 70 del Real decreto de 26 de Julio de 1929, se aplicará por partes iguales, al Patronato Nacional de Turismo y a todas las Compañías ferroviarias, que vienen obligadas a fijar el jornal obrero mínimo de cinco pesetas diarias, para todos los guardabarreras, obreros, peones y mozos y agregar cincuenta céntimos de peseta, a los que perciben menos de seis pesetas diarias. La indicada mitad, del producto anual del seguro obligatorio, se distribuirá percibiendo el 28 por 100, cada una de las Compañías del Norte y M. Z. A., y el 44 por 100 res-

tante, se distribuirá por el Ministerio de Fomento, oyendo al Consejo Superior Ferroviario, entre las demás Compañías. Estas mejoras, se aplicarán a partir del 15 de Marzo próximo.

Artículo quinto. Por los Ministerios de Fomento y de Trabajo, se dictarán las oportunas disposiciones para el cumplimiento de este Decreto.

MADRID

EL SUCESO DE LA CARCEL MO-DELO

Madrid.—El suceso de la Cárcel Modelo, comienza a aclararse. Rafael Gómez, de veintiocho años, y su amigo Antonio Augusto Fernández, de treinta, recorrieron la noche del incidente, algunos establecimientos y en uno de ellos se encontraron con José Acosta Marin y con José Blanco Escosura. Todos se trasladaron a un colmado de la Plaza de Bilbao, donde se les unió Soledad Gómez y el camarero Julián González.

A José Acosta se le ocurrió llamar por teléfono a la Cárcel, diciendo que se hablaba desde la Presidencia y que se pusiese al aparato Alcalá Zamora. Al darse cuenta sus compañeros, de que había hablado por teléfono, le quitaron el aparato y desaparecieron.

La Policía ha detenido ya a todos estos individuos, excepto a José Acosta, que ha desaparecido y a quien se le busca.

José Acosta es portugués y trabajaba en el periódico "La Nación".

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela la compañía de María Montoya ha estrenado esta noche una obra original del poeta andaluz Rafael Alberti, titulado "Hombre deshabitado".

Desde sus primeras escenas, el público se puso de uñas y hubo momentos en que se suspendió la representación.

Al final, Alberti intentó explicar al público su obra, alegando que no la comprendían.

LOS FERROVIARIOS

Madrid.—De todas las provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado asambleas de empleados ferroviarios y de que no aceptan los aumentos concedidos en sus haberes por el Ministerio de Fomento.

PROVINCIAS

UNA CONFERENCIA DE BERGAMIN

Santander.—A las ocho de la noche, en el Gran Cineña, ha dado su anunciada conferencia el ex ministro, señor Bergamin, sobre el tema "Verdadero concepto de Cortes Constituyentes".

Fue presentado el orador por el doctor Cuatrecasas.

Comenzó dedicando un recuerdo al ex ministro santanderino, señor Ruano, para decir después que los constitucionales no forman un partido.

Se trata —dice— de una agrupación que aspira a salvar a la Patria.

Añade, que es conservador, pero que se retiró del partido de Bugallal porque en estos momentos no se pueden seguir las doctrinas de Cánovas.

Dice que es monárquico, pero que no ha pensado nunca que la Monarquía sea consustancial con España.

Nosotros —añade— vamos a salvar a la Monarquía, pero si no es posible hacerlo, salvaremos a la Patria.

Si goza Sánchez Guerra a pesar de que no quiere ser jefe político, porque Sánchez Guerra no es un jefe, sino un símbolo.

Terminó diciendo que después de los últimos sucesos no queda otra solución que la de dictadura o Cortes Constituyentes.

EXTRANJERO

LA ORGANIZACION MILITAR AUSTRICA

Viena.—Durante la discusión del presupuesto del Ejército, el Consejo Nacional aprobó una moción para que el Gobierno realice gestiones para obtener el asentimiento de las potencias signatarias del Tratado de paz para transformar la organización militar de Austria sobre la base del servicio militar obligatorio, según el sistema de milicia.

ROBO EN UNA ESTACION DEL METROPOLITANO

Berlin.—Varios individuos enmascarados penetraron anoche en una estación del Metro de los alrededores de la capital y, amenazando, con pistolas a los empleados, se apoderaron de la recaudación, dándose después a la fuga.

LA HUELGA GENERAL EN PARAGUAY

Asunción.—Los Sindicatos obreros han acordado declarar la huelga general indefinida.

Piden que se levante el estado de guerra y la libertad de sus compañeros detenidos.

El Gobierno ha desmentido que haya proclamado el estado de guerra en todo el país y asegura que el movimiento de Encarnación, era un chispazo aislado.

LA CONFERENCIA DE POTENCIAS EUROPEAS

París.—Se ha celebrado la apertura de la Conferencia de las potencias europeas, bajo la presidencia de Briand. Este pronunció un discurso de bienvenida, haciendo un breve resumen de los asuntos que serán abordados en la conferencia.

Hicieron uso de la palabra diversos delegados.

SESENTA MUERTOS

Lima.—Anuncia el Gobierno que sesenta rebeldes del fuerte Felipe Real, de El Callao, han sido muertos o capturados después de una batalla, en la que los amotinados fueron vencidos.

Un boletín de las dos de la tarde indicaba que entre los prisioneros se hallaban el general Martínez y el coronel Zorrilla.

Los rebeldes iniciaron el tiroteó contra los transeúntes de las calles cercanas al fuerte, y las tropas leales contraatacaron con fuego de fusilería

y ametralladoras, desde los tejados de los edificios próximos, hasta que pudieron entrar en el fuerte.

La lucha duró desde las once a las dos, hora en que las fuerzas leales triunfaron.

Antes de comenzar las hostilidades, el general Martínez intentó pronunciar un discurso para atraerse al pueblo de El Callao, pero se dice que éste no respondió.

Las fuerzas del séptimo regimiento sufrieron mucho por el fuego de las ametralladoras de los rebeldes, quienes izaron bandera blanca en cuanto volaron sobre el fuerte aviones del ejército.

OTRA VERSION

Lima.—Esta mañana se realizó una tentativa para derribar al Gobierno que preside el señor Sánchez del Cerro. Un grupo de cuarenta hombres intentó penetrar en el Palacio Presidencial. Las tropas leales rechazaron a los atacantes y los persiguieron.

El presidente ha anunciado que los conspiradores serán castigados severamente.

Horas después, un regimiento de leales puso sitio y se apoderó del fuerte de El Callao, donde se habían reunido los insurrectos. Varios paisanos afectos al Gobierno fueron muertos por los rebeldes.

Las tropas gubernamentales hicieron uso de las ametralladoras, instaladas en los tejados de los edificios próximos al fuerte y aprisionaron al general Martínez, que capitaneaba a los rebeldes.

Cuando le comunicaron a prisiones, el general Martínez intentó arengar a la muchedumbre.

LOS PARTIDARIOS DE LEGUIA

Lima.—Los jefes del movimiento son partidarios del ex presidente Leguía. Han sido hechos prisioneros. Entre ellos figura el general Martínez, y los coroneles, Zorrilla, Lugan, Foción, Mariategui y Rivero Hurtado.

La Marina ha coadyuvado con las tropas gubernamentales a sofocar la revolución desde el primer momento. Los rebeldes se refugian en el edificio de la Aduana, siendo completamente derrotados.

RIVERA

CRONICA DE NUEVA YORK

PASO A PASO

Que existe un desequilibrio mundial, no cabe duda alguna. Un desequilibrio producido por unos años de intensa dinámica egoísta. Me explicaré: El deseo de ser los industriales más grandes del mundo, ha llevado a todos a la crisis que se está sufriendo. Para la "Vieja Europa" el asunto no es nuevo. Acostumbrados a variaciones de esta naturaleza, saben lo que significa y lo que les espera. Más para este país acostumbrado a sus cifras y al brillo deslumbrador y alentador, del oro, es algo de catástrofe. Su ingenuidad, al tropezarse con la realidad dura y cruel, les hace quedar abatidos. ¿Reaccionarán? Este es el gran momento para Norteamérica. Saber imponerse, luchar y vencer con medios económicos, resulta bastante fácil. Ahora que esto comienza a fallar, es cuando puede anotarse si es cierto su ingenio, su fuerza organizadora y su voluntad, o si esto era solamente fruto de un esfuerzo de dinero. Por lo pronto, los yanquis están aprendiendo, por propia experiencia, lo que significa la falta de trabajo, y a donde van los hombres acuciados por el hambre. Uno de los motivos de orgullo de los norteamericanos, era el de carecer de mendigos. Dura-mente calificaban a la "vieja Europa", que cuenta en sus populosas ciudades con gran contingente de éstos. ¿Cómo se calificarán hoy a sí mismos? Yo, los he visto fruncir el ceño, quedarse serios, y morderse los labios, ante las cosas que se forman en aquellos lugares, en donde se proporcionan alimentos y ropas a los que de ambas cosas carecen.

La Poderosa Norteamérica, comienza a sufrir las consecuencias de su mayoría de Edad, y se encuentra con que, prematuramente, ha gastado sus economías. Y lo más interesante del caso, es que no puede culpar a nadie de lo que le está sucediendo. Por esto, sin duda, pierden un poco la serenidad. Hace un año, cuando el pánico financiero llevaba al suicidio a algunos poderosos hombres de negocios, los yanquis se ofrecían como un ejemplo de serenidad, muy digno de imitar; sobre las ruinas se disponían nuevamente a comenzar la construcción de sus negocios. ¡Era una prueba de voluntad admirable! Pero es que entonces, había posibilidad de volver a comenzar. Hoy no es tan fácil, puesto que miles de hombres desean emplear sus esfuerzos, y las industrias nacionales se encuentran imposibilitadas para atenderlos. Se tiene voluntad para trabajar, pero no se puede trabajar. En esto no creían los yanquis. "El que quiere trabajar, siempre encuentra dónde". Es lo mismo que si se dijera: "El que quiere curarse, se cura siempre". Como si fuese tan fácil que la caridad llegase a tiempo, en estos aspectos de remediar la salud. Querar no es siempre poder. La máxima se había extendido y afianzado. Ahora habrá que pensar en reformarla; como deben de pensar en reformar muchos optimismos, un poco duros para el resto del mundo, que recobra hoy un poco de su antiguo prestigio; Norteamérica, que ha venido enseñando muchas cosas, necesita hoy enseñarnos una más. La de combatir con pocos medios, lo que precisa muchos. De eso pueden darle lecciones las distintas naciones de Europa; no creo que le sea tan fácil la enseñanza a Norteamérica.

S. MADARIAGA

Nueva York, Febrero, 1931.

Otros quince minutos de diálogo con Imperio Argentina

Que ha sido contratada definitivamente por la "Paramount", después de acabar su primer film rodado en español

—Le seduce a usted la idea del viaje a Hollywood?

—Naturalmente. Hollywood es, hoy por hoy, el gran faro del mundo. Joinville lo va siendo ya también. Dos metas a las que difícilmente se llega.

—¿El viaje a Hollywood figura en su contrato?

—Sí. Esa será la segunda parte. Y hay que andar, ahí, con pies muy seguros. Quien fracasa en Hollywood, ya puede dedicarse a otra cosa. La puerta del cine se abre, allá, para siempre. O se cierra. Terrible azar, que llenará de congoja el ánimo más templado. A mí me gustaría fortalecer, en estos seis meses de Joinville, mi pequeña experiencia cinematográfica. Es decir, quiero ir a Hollywood segura de mí misma...

—¿Y Joinville le gusta?

—Mucho. Además, ha sido una profunda sorpresa para mí. No podía yo suponer que, en poco más de medio año, la actividad americana hubiera hecho surgir, sobre las ruinas—casi prehistóricas en el cine—del viejo estudio de la rue des Réservoirs, esta maravilla que es "Paramount-City". Sí. Una ciudad. Toda una ciudad. ¿Cuántos empleados tendrá la Paramount en Joinville?

—Yo no sé. Acaso lleguen al millar. —Aquí hay fotógrafos, escritores, sastres, modistas, músicos, operadores, bomberos, "detectives", enfermeras, mecanógrafas, arquitectos, ingenieros, dibujantes... No hay rama de la inteligencia—o de la actividad—humana que carezca de representación en Joinville. Es decir, todo un mundo en pequeño. —Un mundo visto con los gemelos al revés.

—En efecto. Total: que estoy satisfecho de haber aceptado el primer contrato que me ofreció la Paramount. Además, en Joinville he hallado, de nuevo, amigos muy queridos de España. Trabaja ahora aquí Florian Rey, que fué mi primer "metteur en scene", y al que debo gratitud poco menos que filial. Lo malo de estos contratos es el extrañamiento, la vida lejos de la tierra donde se nació... Pero en Joinville, gracias a la camaradería española, están vencidos los diablillos de la nostalgia...

—¿Qué artistas han trabajado con usted en "Su noche de bodas"?

—Pepe Romeu, Rosita Diaz Gimeno, Miguel Ligeró, Manuel Russell, Enriqueta Serrano, Carlos Diaz de Mendoza... Un conjunto magnífico, como puede apreciarse. Confío en que en segui-

da volveremos a trabajar todos juntos... En fin, hay que comer. No dan más que hora y media para el almuerzo, y a Imperio se le han ido veinte minutos en su apología—muy justa, dicho sea al pasar—del cine americano.

—¿"Garçon"?

—Imperio parece ahora preocupada. Sus ojos miran y remiran el "menú".

—Esto—dice entre dos risas—es lo único que encuentro malo en Joinville. Debían redactar el "menú" en cinco idiomas. Así nos enteraríamos de lo que comemos.

—A veces es mejor no enterarse...

—Sí. Pero ¡si viera usted los apuros que paso yo a la hora de la comida!

—¿No habla usted francés?

—No. Solamente un poco de inglés y otro poco de alemán. Y nada de esto me sirve aquí. Hágame usted un favor, hombre: pida, para mí, un par de huevos pasados por agua y un cuarto de pollo frío...

—Mala costumbre. Es usted misma quien, para habituarse al francés, debía encargarse su comida.

—Imperio Argentina se echa a reír otra vez.

—Si la encargara yo, puede que pidiese un pollo pasado por agua...

RAUL

UNION POPULAR ARRENDATARIA DE LA PLAZA DE TOROS (S. A.)

Por no haber asistido suficiente número de señores Accionistas, la Junta general extraordinaria se celebrará MAÑANA, 28 DE LOS CORRIENTES, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, EN LA CAMARA DE COMERCIO, a tenor de lo que dispone el artículo 26 del Reglamento, advirtiéndose a los señores socios que los acuerdos que se tomen serán válidos por mayoría de los concurrentes, en relación con los asuntos objeto de la convocatoria.

Salamanca, 26 de Febrero de 1931.

V. B. El Vicepresidente JOSE LEON MUNIZ

El Secretario EMIGDIO DE LA RIVA Y PENALOSA 1-1

SE VENDEN parcelas en la carretera de Ledesma, p.ando a la Bombilla, y se vende o arrienda un local propio para industria, almacenes o edificación, en la calle del Doctor Pulido. Informarán, Ronda de Labradores, número 9, principal.

SE VENDEN parcelas en la carretera de Ledesma, p.ando a la Bombilla, y se vende o arrienda un local propio para industria, almacenes o edificación, en la calle del Doctor Pulido. Informarán, Ronda de Labradores, número 9, principal.

RADIOFONICAS

También Francia

Algunas naciones europeas tienen establecida una emisión de ondas cortas para sus comunicaciones con las colonias. Ahora le toca el turno a Francia. En Pontoise se ha erigido una estación emisora de ondas cortas destinada especialmente a las comunicaciones con las colonias. La estación está ya casi terminada y las emisiones de ensayo comenzarán de un momento a otro.

Una nueva materia aislante

Uno de los problemas que se presentan en los estudios radiofónicos, es el de que las paredes no absorban el sonido. Para evitar esto se ha hecho diferentes ensayos. Últimamente se ha puesto sobre los muros una capa de una substancia denominada varec.

Horas de emisión de Bangkok

La emisora de 20 kilovatios de Bangkok que trabajaba con 16,9 m. de longitud de onda, radia todos los domingos de once a una y media y de cinco a siete de la tarde. Los martes las emisiones son de doce a tres de la tarde y de cinco a siete.

Los conciertos de Karlsbad

Hasta ahora los conciertos que daba la emisora de Karlsbad, no se transmitían más que en verano. Desde ahora las emisoras checoslovacas retransmitirán estos conciertos durante el invierno. La primera retransmisión ha sido el 4 de Enero.

Clases de receptores que emplean los aficionados

A principios de Enero de este año, la Dirección de Comunicaciones de Alemania ha distribuido entre los radioyentes una tarjeta con un formulario para que lo llenen, dando el tipo de receptor que emplean. De este modo se quiere hacer la estadística respecto a este punto para determinar la energía que habrán de tener las nuevas emisoras que se construyan. Además se piensa que esto puede ser de gran interés para la industria constructora de aparatos de radio, pues así sabrán cuáles son las preferencias del mercado alemán.

Colaboración de Toulouse y Rabat

Los directores de las emisoras de Toulouse y Rabat, han llegado al acuerdo de que en el futuro se cuando, se retransmitan recíprocamente los programas. Así, por ejemplo todos los sábados podrá oírse retransmitido por Toulouse el programa de Rabat.

Retransmisión de los conciertos vieneses

Hace tiempo que quedó resuelto en un congreso de radiofonia celebrado en Viena, que en lo futuro las sociedades de radiodifusión austriacas y alemanas colaborarían más íntimamente que hasta entonces. Se acordó también que la Ravag confeccionaría de vez en cuando un programa para la estación alemana de Königswusterhausen.

El día 9 de Enero se transmitió el primer concierto de ésta, dado en la gran sala de conciertos de Viena y se ejecutaron trozos de obras de Ricardo Strauss. En el programa figuraban los siguientes números:

—Preludio de "Guntram", "Holderlin-Hymnen", para soprano solista y orquesta, y "Wanderers Sturmlied", para seis voces y orquesta.

JULIAN COCA GASCON BANQUERO Casa fundada el año 1893 SALAMANCA GUIJUELO Doctor Riesco, 29 Filiberto Villalobos EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD Corresponsal del Banco de España y Banco Exterior de España CAJA DE AHORROS Interés anual, CUATRO por CIENTO Abonando intereses a partir del primer día hábil de la imposición

PARA VESTIR CON ELEGANCIA Y ECONOMIA, NO HAY MAS QUE EL BAZAR COLON :: Confección esmerada para caballero y niño :: TRAJES - GABANES - GABARDINAS - TRINCHERAS IMPERMEABLES - PELLIZAS - CALZADO DE CABALLERO - CAMISERIA - ROPA BLANCA - GENERO DE PUNTO - HULES, ETC., ETC. Siempre BAZAR COLON PLAZA DE LA LIBERTAD, NUMERO 11, SALAMANCA